

án
7 y 8
nistas

Compre o no compre
Visite la gran exposición de
Muebles ALBA
El mayor surtido.
Los mejores precios
ALCAZAR DE TOLEDO, 14

Hoja del Lunes

ADMINISTRACION:
ALAMEDA JESUS DE MONASTERIO, 14
TELEFONO 28330
AÑO XXVI
NUM. 1312
Precio: 150 Ptas.
Depósito legal, SA. 4 - 1938

EDITADA POR LA ASOCIACION DE
LA PRENSA DIARIA, INTEGRADA
EN EL SINDICATO VERTICAL DEL
PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

16 de mayo de 1960

DISFRUTE DEL SOL
Sus ojos a la sombra, con gafas de
**Optica
Landy**

ISABEL II, 18

Los tres "grandes" occidentales se reunieron ayer con Adenauer
Parece que trataron acerca de Berlín y el problema alemán
Canciller ha regresado a Bonn, donde ha dicho: "Parece que Khrushchev está de mal humor"



El canciller alemán Adenauer.

Millan el jefe del Gobierno ruso apareció sonriente. Mac Millan salió minutos después y marchó al Eliseo, donde se crea información en su entrevista con el soviético a Eisenhower y De Gaulle. Al caer la tarde se reanuda la realización de gestiones por parte de Estados Unidos o de la Unión Soviética en favor de una entrevista privada Eisenhower y Khrushchev antes de la conferencia.

Los observadores consideran como indicio de que las relaciones entre Estados Unidos y Rusia desde el incidente del "U-2" son tristes. Se califica ahora de "extraordinariamente sensitivas".

KHRUSHCHEV ESTA DE MAL HUMOR

Bonn.—El canciller Konrad Adenauer ha declarado a su vuelta de la conferencia preparatoria de la reunión de alto nivel que "realmente no puede hacer ninguna manifestación". Después se dirigió a su automóvil sonriente y dijo: "Parece que Khrushchev está de mal humor".

Juntamente con el canciller llegó al aeropuerto de Wahn, próximo a esta ciudad, el ministro de Asuntos Exteriores, Von Brentano, el cual declaró a los periodistas que los preparativos llevados a cabo por los representantes occidentales "habían sido totalmente satisfactorios".

Preguntado si volvería mañana a París, el ministro respondió: "Mañana e pasado mañana."

Rusia ha lanzado una "nave del espacio"
No va tripulada por seres humanos y pesa 4.540 kilos
Está en órbita a unos 320 kilómetros de la Tierra

La cabina de la nave no regresará a nuestro planeta, ya que se desintegrará

LONDRES.—"RADIO MOSCÚ" ANUNCIA EL LANZAMIENTO DE UNA "NAVE DEL ESPACIO" EN ÓRBITA ALREDEDOR DE LA TIERRA. (EFE)

NO ESTA TRIPULADA POR SERES HUMANOS

Estocolmo (Urgente).—La Agencia soviética "Tass" ha anunciado en Moscú el lanzamiento de una "nave del espacio". "Tass" añadió que la "nave del espacio" no está tripulada por seres humanos.

Agregó la mencionada Agencia que la nave dispone de una cabina en cuyo interior ha sido colocado "un equivalente en peso" y contiene el equipo que necesitaría un hombre en un vuelo por el espacio.

"Tass" señala que el peso de los aparatos a bordo de la nave arroja un total de 1.477 kilos.

Sigue diciendo la Agencia soviética que "la nave del espacio" ha sido colocada en órbita casi circular, a unos 320 kilómetros de distancia de la Tierra.

En la información facilitada posteriormente por la Agencia "Tass" señala que durante los últimos años, la URSS ha venido realizando investigaciones científicas y diseños para preparar un vuelo espacial con naves tripuladas por seres humanos.

"Los logros conseguidos por Rusia —agrega— en la creación de satélites artificiales, de enorme peso y tamaño, con pruebas de potentes cohetes, con éxito, capaces de colocar en órbita "Sputniks" de varias toneladas, han abierto el camino para la construcción y pruebas de una "nave del espacio", precursora de los vuelos que más tarde han de llevarse a cabo con naves tripuladas."

"Tass" afirma que el período inicial de la revolución de la "nave del espacio" alrededor de la Tierra es de 91 minutos, y que la inclinación de su órbita con relación al Ecuador es de 65 grados.

El peso total de la "nave del espacio" sin la última fase de su cohete portador es de cuatro toneladas métricas, 540 kilos. Y los aparatos colocados en una cabina herméticamente sellada, incluyen recipientes ideales para alimentos.

"Tass" informa que el lanzamiento ha sido llevado a cabo para comprobar los mecanismos de esta "nave del espacio-estrella" y asegurar un vuelo seguro y el control del vuelo en viaje hacia el espacio y regreso a la Tierra y las condiciones necesarias para poder llevarse luego a cabo un vuelo tripulado al espacio.

Dice la Agencia soviética que, sin embargo, no se espera que la cabina pueda regresar a la Tierra. La cabina se desintegrará por el calor de la atmósfera y caerá a la Tierra, desapareciendo en las capas más bajas de la atmósfera. (Efe.)

Hoy comenzará la conferencia de los "cuatro grandes", en París
Los problemas que dividen al mundo libre del bloque soviético son graves y de difícil solución
Si existe buena voluntad podremos intentar resolverlos, dijo Eisenhower a su llegada a la capital parisina

La reunión ha sido la primera que celebran los cuatro estadistas desde diciembre. (Efe.)

EMPEÑADO EL REGRESO A BONN

París.—El canciller Adenauer sale esta noche para Bonn con su ministro de Asuntos Exteriores y otros altos funcionarios.

A primera hora de hoy oyó misa en la iglesia católica alemana de París y visitó el Museo de Cluny.

Esta tarde, poco después de terminar la reunión de los cuatro occidentales, Khrushchev celebró una reunión con el primer ministro inglés, Mac Millan, en la Embajada inglesa.

Ha sido la primera reunión de ambos estadistas desde que Mac Millan visitó Rusia en 1959. Khrushchev estaba acompañado por Gromyko, ministro de Defensa, mariscal Malinovsky; embajador ruso en París y embajador en Londres, Mac Millan obsequió a Khrushchev con unas tazas de té y conversó con él en presencia del secretario del Exterior y del embajador en Moscú.

Poco antes, acompañado por sus ministros de Defensa y Asuntos Exteriores, Khrushchev celebró una conferencia de una hora con De Gaulle en el Eliseo. Al terminar su reunión con Mac Millan, Khrushchev se dirigió al aeropuerto de Orly, en París, para asistir a la Conferencia de alto nivel entre Oriente y Occidente.

"He venido aquí para unirme a los dirigentes de Francia, Gran Bretaña y Unión Soviética en conversaciones de importancia histórica. La participación del Gobierno norteamericano se hace, no con el deseo de conseguir provechos a expensas de otros, sino con la esperanza de demostrar que igual que los demás, Estados Unidos desea una paz equitativa, con la mayor sinceridad."

La Humanidad sabe que los efectos de una guerra nuclear, no sólo serían horribles, sino universales.

La Humanidad espera que los participantes en la Conferencia de

la borda un futuro tan rico en promesas" (Macmillan)

hora se han reunido el presidente De Gaulle y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Khrushchev, en el palacio del Eliseo, residencia oficial del presidente francés. No se han facilitado detalles sobre lo tratado entre ambos presidentes durante sus conversaciones. (Efe.)

LA CONFERENCIA COMENZARÁ A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

París.—El presidente Eisenhower, el presidente De Gaulle, el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Khrushchev, estarán acompañados únicamente por intérpretes y secretarios, en la sesión inaugural de una hora de duración, de la conferencia de alto nivel entre Occidente y Oriente, en el palacio del Eliseo, residencia oficial del presidente de Francia. La hora de la reunión ha sido fijada para las diez de la mañana (hora española).

Una hora después, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro países participantes se unirán a los jefes de Gobierno para celebrar ulteriores conversaciones.

En virtud de un acuerdo previo, se realizarán traducciones de cuanto se trate, en dos idiomas. Dirigirán la palabra los cuatro jefes de Estado. Aunque las potencias occidentales desearan que las conversaciones se fueran mantenidas en secreto, Khrushchev ha indicado que prefiere que se publique algo de lo tratado "para mantener informado al público", pero nada ha sido decidido aún. La decisión sobre si se facilitará información o no al público será adoptada por los dirigentes cuando se reúnan mañana. (Efe.)

EL ESPIONAJE RUSO, EN AMERICA DEL NORTE

París.—Los funcionarios norteamericanos traen consigo un voluminoso archivo con detalles de las actividades de espionaje soviético contra América del Norte durante los últimos años como arma contra el jefe del Gobierno soviético, Nikita Khrushchev, si éste intenta plantear el incidente del avión espía norteamericano en la conferencia de alto nivel.

Informan que parte del material ha sido ya dado a conocer. (Pasa a octava página.)

EE. UU. ha obtenido centenares de miles de fotografías de territorio soviético
Nixon defiende el vuelo del avión derribado por los rusos

Hot Springs (Virginia).—El vicepresidente Nixon ha hecho una defensa abierta del vuelo del "U-2" que fue derribado sobre territorio ruso.

Nixon hizo esta defensa en un discurso pronunciado en una reunión de un centenar de hombres de negocios hace dos días.

Los periodistas fueron excluidos de la reunión, pero varios de los asistentes declararon después que Nixon había dicho que en estos últimos cuatro años estos vuelos habían permitido obtener información muy importante, incluyendo centenares de miles de fotografías que no habría podido ser obtenidas de otra manera.

También hizo constar Nixon que no creía que el incidente tuviera repercusiones en la Conferencia en la cumbre. (Efe.)

La HOJA DEL LUNES
llega los miércoles A MEXICO
en alas de **Gust**
AEROLIAS MEXICO

Si existe buena voluntad podremos intentar resolverlos, dijo Eisenhower a su llegada a la capital parisina

París.—El presidente Eisenhower, el presidente De Gaulle, el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Khrushchev, estarán acompañados únicamente por intérpretes y secretarios, en la sesión inaugural de una hora de duración, de la conferencia de alto nivel entre Occidente y Oriente, en el palacio del Eliseo, residencia oficial del presidente de Francia. La hora de la reunión ha sido fijada para las diez de la mañana (hora española).

Una hora después, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro países participantes se unirán a los jefes de Gobierno para celebrar ulteriores conversaciones.

En virtud de un acuerdo previo, se realizarán traducciones de cuanto se trate, en dos idiomas. Dirigirán la palabra los cuatro jefes de Estado. Aunque las potencias occidentales desearan que las conversaciones se fueran mantenidas en secreto, Khrushchev ha indicado que prefiere que se publique algo de lo tratado "para mantener informado al público", pero nada ha sido decidido aún. La decisión sobre si se facilitará información o no al público será adoptada por los dirigentes cuando se reúnan mañana. (Efe.)

EL ESPIONAJE RUSO, EN AMERICA DEL NORTE

París.—Los funcionarios norteamericanos traen consigo un voluminoso archivo con detalles de las actividades de espionaje soviético contra América del Norte durante los últimos años como arma contra el jefe del Gobierno soviético, Nikita Khrushchev, si éste intenta plantear el incidente del avión espía norteamericano en la conferencia de alto nivel.

Informan que parte del material ha sido ya dado a conocer. (Pasa a octava página.)

El lunes próximo aparecerá el GRAN EXTRAORDINARIO de la Hoja del Lunes
CINCUENTA PAGINAS, con textos originales de nuestros escritores y periodistas profesionales.

El próximo día 23, la HOJA DEL LUNES publicará su gran Extraordinario, con motivo de las horas de plaza que celebran en su existencia. El lector se encontrará con uno de los alardes editoriales más importantes registrados en la Prensa local. Más de cuarenta y ocho páginas de gran formato, recogerán la vida santanderina de estos veinticinco años trascendidos.

Quiere ello decir que los lectores, no sólo verán de nuevo desfilas los hechos de mayor relieve, muchos de ellos con rango histórico, sino que también podrán establecer comparaciones que harán apreciar la mudanza de los tiempos.

Como prólogo de todo, hallará el lector una exposición de los acontecimientos de mayores consecuencias, que conmovieron a la humanidad; y después de ello nuestro número extraordinario evocará todo lo que fue historia viva de Santander y su provincia. Parte importante tiene la exposición del Santander que tenemos antes del incendio de febrero, con el reportaje de aquel terrible episodio, cómo se realizó la reconstrucción, lo que con justicia se ha calificado de "milagro santanderino"; las instituciones más trascendentes creadas en todos los órdenes de la vida local y la provincial. En resumen: ese número en el que hemos puesto nuestro amor a la región y el deseo de acertar, será guardado en los hogares montañeses como una referencia valiosísima de recuerdos entrañables.

Todo ello está realizado al través de originales de nuestros escritores y periodistas de periodismo profesional y colaboradores destacados, según la relación que por orden alfabético damos a continuación:

AGUDO, José
ALONSO GUTIERREZ, José
ARJA RIVARES, Emilio
BARTOLOME, Antonio
BLANCO RODRIGUEZ, Alejandro
CACERES, Francisco
CANAS PALACIOS, Teófilo
CUBRIA, Francisco
CUEVAS, Ezequiel
DELGADO, Jesús
DOASO OLASAGASTI, Miguel
EE OLIVARES, Inocente
FLOR ORTIZ, Serafín
GONZALEZ ECHEGARRAY, Rafael
GONZALEZ HOYOS, Manuel
HERNANDEZ MORALES, Angel
JENARO ABIN, Julio

LAMA BULNES, Florencio
LAMA BULNES, Jesús
LAMA Y RUIZ-ESCAJAR, Dilo, Arturo
MORILLAS ACUJAL, Antonio ("El Sobrino Castreño")
OBREGON BARREDA, Eduardo
PELAYO TORANZO, Joaquín
RIO SAINZ, José ("Pick" y "El Pealón")
RODRIGUEZ ALCALDE, Leopoldo
SALVADO CABELLO, Andrés
SANCHEZ, Fermín
SIMON CABARGA, José ("Apeles")
VAZQUEZ, Enrique ("Polibio")
VILLEGAS DE LA VEGA, Roberto

Nuestras autoridades, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, doctor don José Equino y Trece; el excelentísimo señor gobernador y jefe provincial, don Antonio Duñez Freire; el ilustrísimo señor presidente de la Diputación, don José Pérez Bustamante, y el ilustrísimo señor alcalde, don Manuel González Moscoso, nos han honrado también con su colaboración, lo que nos mueve a mostrarles nuestro reconocimiento.

Todas las páginas irán profusamente ilustradas. En ellas encontrará el lector fotografías de la ciudad de ayer y de hoy, así como de la provincia, en variados contrastes, que hacen más patente el avance extraordinario logrado por el nuestro en estos años tan prístos de acontecimientos.

El precio de nuestro Extraordinario será de TRES PSETAS ejemplar, y lo que esto significa podrá apreciarlo el lector desde el momento que sepa que el número que adquiere es seis veces mayor que el ordinario que confeccionamos todos los lunes. El esfuerzo que hemos realizado nuestros lectores le comprenden con sólo ver la calidad y el número de escritores, periodistas y colaboradores, que han intervenido escribiendo, a lo que hay que agregar el costo del papel, grabados (de los que lleva más de un centenar), fotografías y cientos de detalles más.

Es realmente espectacular la demanda anticipada que hemos recibido de ejemplares, buena prueba del interés y expectación suscitada al solo anuncio de la publicación de nuestros gran NUMERO EXTRAORDINARIO.

Clausura de la II Semana Social de la Parroquia
Presidieron el acto el Cardenal Arzobispo de Sevilla, el Nuncio y otros Prelados

Sevilla.—Bajo la presidencia del Cardenal Arzobispo, doctor Bueno Monreal, y del Nuncio de Su Santidad, se ha celebrado la clausura de la Segunda Semana Social de la Parroquia que, por expreso deseo del Cardenal, ha tenido carácter de homenaje al Padre Santo.

El Nuncio llegó desde Córdoba al Palacio arzobispal trasladándose inmediatamente a la Catedral con el doctor Bueno, Arzobispo, de Zaragoza y Obispos de Salamanca, Solsona y Calahorra, y los Obispos coadjutores de Badajoz y Córdoba. Millares de fieles ocupaban el templo y el espacio comprendido entre éste y el Palacio arzobispal.

La presidencia del acto la ocupó el Cardenal con el Nuncio y el señor García de Pablo, presidente del Consejo de Hombres de Acción Católica. A la derecha se encontraba el Cabildo Catedral, y a la izquierda el jefe de la Región Aérea del Estrecho, señor González Gallarza; gobernador civil accidental, alcalde y gobernador militar.

Después del ambiente de seriedad que ha reinado durante estos días, vivificando las tareas en las aulas con hondo sentido apostólico y decidido espíritu práctico, centenares de eclesiásticos y seglares han estudiado un tema tan trascendental para la vida de la Iglesia como es la penetración de la parroquia en los ambientes alejados de la misma.

Luego fue expuesto el Santísimo, y el Cardenal revestido de pontifical, entonó el Te Deum, cantado con impresionante unanimidad y fervor por asambleístas y fieles, impartió la bendición eucarística, y acto seguido, acompañado del Nuncio y Prelados, se dirigió a la Casa Consistorial, donde el Ayuntamiento ofreció una recepción en honor de Mons. Antoniutti.

Los Himnos Nacional y Pontificio fueron interpretados por la banda municipal. (Otra.)

Gutiérrez Soto, académico de Bellas Artes
Fue recibido ayer

Madrid.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha celebrado sesión pública y solemne para dar posesión al académico electo, don Luis Gutiérrez Soto.

La sesión estuvo presidida por el director de la docta Corporación, don Modesto López Otero, a quien acompañaban el secretario perpetuo de la misma, don José Francés, y el secretario de la Historia, señor Sánchez Cantón.

Don Luis Gutiérrez Soto hizo su entrada en el salón acompañado de los académicos señores Menéndez Pidal y Navasquez. En el estrado la casi totalidad de los miembros de la Academia de San Fernando y otros de las distintas Reales Academias, entre ellos los señores Calvo Sotelo, el infante don José Eugenio de Baviera, Moya, Yarnoz, Zuazo, Huertas, Pérez Comendador, Benedito, Sopena, marqués de Alcedo, Hermoso, Camón, etcétera.

El nuevo académico hizo su discurso de entrada sobre el tema "Breves consideraciones sobre la arquitectura". Primeramente, y tras agradecer la distinción de que se había sido objeto, dedicó encendidas palabras a la memoria de su antecesor, el también arquitecto don Luis Benito de Ercó, asimismo, las figuras admiradas y afectivas, los que considera sus maestros: el hoyo don Pedro Magurruza y don Modesto López Otero. Seguidamente, entró en el tema de su discurso que comprende desde el proceso evolutivo de la arquitectura, desde el eclecticismo de fin de siglo hasta los más variados resurgimientos tradicionales; desde el nacionalismo excluyente del año 1939 al pseudoracionalismo actual, pasando por las influencias del efímero cubismo, del expresionismo de E. Delsolh, el funcionalismo de Le Corbusier y de la arquitectura orgánica de Lloyd Wright, para terminar con un detenido estudio de la arquitectura española en la actualidad: de sus programas, del valor de la juventud y de la falta de medios como cuentan los arquitectos españoles. Por la Academia le contestó el señor López Otero. (Otra.)

Elecciones parlamentarias en el estado alemán de Baden

Bonn.—Los electores de Baden-Württemberg, van hoy a las urnas para elegir nuevo Parlamento.

Concurren ocho partidos políticos, y el censo electoral está calculado en cinco millones de votantes. Baden es el penúltimo de los diez Estados de la Alemania occidental que celebrarán elecciones antes de las federales.

CONSERVE SU VISTA
Su vista es su mayor tesoro y requiere por tanto su máximo cuidado.
Gonioscos, como ópticos especializados, la receta de su médico oculista.
Le garantizamos una adaptación científica y perfecta de su gafa.
LUDY
Becedo, 3 - Teléfono 23-130
SANTANDER

El domingo de don Sisenando
Don Sisenando estuvo allí; pero no comprendía ni una palabra de lo que allí sucedía.
Don Sisenando estuvo allí; pero no comprendía ni una palabra de lo que allí sucedía.
Don Sisenando estuvo allí; pero no comprendía ni una palabra de lo que allí sucedía.

Ayuntamiento de Santander
Ferias de Santiago
SUBASTA
El día DOS de JUNIO próximo, a las DOCE de la mañana, tendrá lugar la subasta de los derechos de instalación de un circo en la denominada Plaza de las Cachavas, lindante con la calle de Castilla, bajo el tipo de licitación de 50.000 pesetas, por todo el tiempo de duración de las ferias de Santiago, es decir, desde el 24 de julio al 7 de agosto.

Cine Bonifaz
A las 5, 7,45 y 10,45
Lili falta a clase
(Autorizada para mayores de 10 años).

Cine MARIA CRISTINA
SOLARES
Hoy, lunes, 16 de mayo.
A las 8 y 10,30. ÚNICO DÍA!
Presentación del maravilloso espectáculo de folclore andaluz, con
La niña de Antequera
que triunfa en todos los escenarios de España.
(Tolerado menores)

TEATRO PEREDA
Mañana:
¡EXTRAORDINARIO ESTRENO!
MARIFÉ DE TRIANA
BAJO EL CIELO ANDALUZ
¡Es una película con "folklore", que no es lo mismoll!
¡CON SEIS NUEVAS Y BELLÍSIMAS CANCIONES INTERPRETADAS POR Marifé de Triana!

Relojeria SUIZA
Amós de Escalante, 2 - Telef. 21720

Cine Alameda
(TELEFONO 24-240)
Mañana, martes:
A las 5, 7,45 y 10,45 (TODO NUMERADO)
¡Divertidísimo estreno!

Todo el deleite de la vida, ofrecido con generosidad en esta película alegre y optimista.
En un ambiente de deslumbrante fastuosidad... se desarrolla esta supercomedia ardiente y explosiva, en un marco deslumbrante de fastuosidad inigualable.

Tía y mamá
Rosalind Russell
¡Aprenda a vivir! pero que sea su mamá!
DIRECTOR: MORTON DA COSTA
(AUTORIZADA PARA MAYORES)

¡LUJO, BELLEZA Y COLORIDO EN SUCESION CONTINUA DE INTERESANTES PLANOS, PROCLAMAN A "TIA Y MAMA" COMO UNA DE LAS MAS EXTRAORDINARIAS PRODUCCIONES SALIDA DE LOS ESTUDIOS NORTEAMERICANOS!
¡La máxima oración de la más exquisita de las actrices: ROSALIND RUSSELL!

Ahorrrá comprando en
EL PALACIO DE LAS MEDIAS
Muchos artículos a precios de ganga
Hernán Cortés, 8 Sucursales: San Francisco, 4

CARTELERA de ESPECTACULOS PARA HOY

COLISEUM
A las 5, 7,45 y 10,45. ÚNICA SINFONIA DE TERROR!
"Radio Films" presenta el mayor éxito de la "SERIE NOIRE" del cine francés:
EL RIFIFI Y LAS MUJERES

ALAMEDA
A las 5, 7,45 y 10,45. ÚLTIMO DÍA!
¡Una película de humor, gracia y picardía!
Las de Caín

CINEMA
A las 5, 7,45 y 10,45. "GRAN ÉXITO!"
"EL OESTE... EN BROMA!" "As Films" presenta:
La rubia y el sheriff

PEREDA
HOY, ÚLTIMO DÍA!
"Proclinos" presenta:
El culpable acusa

ROXY
HOY, ÚLTIMO DÍA!
"20th. Century Fox", presenta:
La ley del Talión

Precios de frutas y verduras que han de regir para la actual semana

COMISARIA GENERAL DE ARMASTOS Y TRANSPORTES
Manzanas especiales: en almácigo, 12 pesetas kilo; al público, 14; idem selectas, 10 y 12; idem corrientes, 6 y 8; naranjas Verano de Valencia lato, 3 y 10,50; idem corrientes, 7 y 8,50; limones selectos, 5 y 7; repolla, 3,50 y 4,50; cebollas, 5 y 3,75; tomate canario, 8,75 y 16; idem peninsular, 12,25 y 13,50; judías verdes, 12,50 y 14; lechugas, 4,50 y 5,25; zanahorias, 7,50 y 8,50; guisantes, 7,50 y 9,50.

Hoy, se inaugura la Exposición Castañer en la Sala Sur

En la tarde de hoy, lunes, será inaugurada en la Sala Sur la exposición del pintor levantantino Ramón Castañer. Presenta veintidós cuadros, fruto de su labor última, y algunos de los cuales han sido expuestos ya en París y en Barcelona, donde alcanzaron el undécimo premio de la crítica.

Exposición Ramón Castañer en la Sala Sur
Recital de poesía negra a cargo de Pepa Botella
Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar en la Sala Sur la inauguración de la anunciada exposición del gran pintor español Ramón Castañer, que muestra su obra en nuestra ciudad por vez primera.

Valores religiosos y morales que se ventilan en el campo de la Prensa y de la información

Del 6 al 10 de julio, Congreso Mundial de Prensa Católica, en Santander

Carta abierta a los periodistas y a todos los católicos españoles, del excelsísimo señor Obispo presidente de la Junta Nacional de Prensa Católica.

LOS ANGELES
(TELEFONO 33-2-33)
Mañana, martes
A las 4,45, 7,45 y 10,45 - (Todo numerado)

ESTRENO CUMBRE
La pasión más arrebatadora de la historia del amor en la película más fastuosa de la historia del cine.

SALOMON LA REINA DE SABA
UNA PRODUCCION COMPLETAMENTE ORIGINAL
DIRECCION: GEORGE SIDNEY. MARICA PAPAN. EDWARD PARROT.
REPARTO: ANTHONY VELLER, PAUL DOOLEY, GERARD BRUCE.
TECNICOLOGIA: GEORGE WILSON. TECHNIPAMA

SALOMON Y LA REINA DE SABA VIVIERON HACE TRES MIL AÑOS, PERO SU HISTORIA Y SU LEYENDA SEGUIRAN VIVIENDO HASTA EL FIN DE LOS TIEMPOS

¡Sus ojos tendrán mil motivos para maravillarse! ¡su corazón tendrá nuevas razones para la emoción!

¡Grandiosas escenas!
LA CARGA DE LOS CARROS EGIPCOS CONTRA LAS HUESTES ISRAELITAS. LOS ESCUDOS DE GUERRA DESLUMBRADORES COMO SOLES, EL PRECIPICIO ABIERTO A LOS PIES DE LOS INVASORES. LAS BATALLAS QUE ESTREMECIERON LA TIERRA

Se suplica puntualidad
(ABIERTO EL DESPACHO DE LOCALIDADES)

personales ambiciones de libertad estética, al "serotimismo". Ramón Castañer es de los enteramente liberados, pues aun cuando pueda existir en su obra una clara filiación levantina, lo es en cuanto a su permeabilidad a las corrientes nuevas. Pero, ante todo y sobre todo, es un pintor sensible, eso que se ha pretendido poner por el tremendismo intelectualista de la pintura hoy al uso. Quiere decir que la forma y el color —binomio inseparable de la pintura—, se encuentran dichosamente bien relacionados en la obra de Castañer sin concesiones ni sobornos de ninguno de esos dos elementos, para la tradición soledad que desuna y arrumba la profunda perpetua.

Forma y color, plasticidad honda, conocimiento clásico de la técnica; composición suelta de tonos apretados; y un saber que es lo que se hace y como se hace; la raruña, en fin, bien reglada en la obra, que es otro de los secretos de la creación artística; todo ello va contenido, con la más perfecta armonía y equilibrio, en los cuadros de Castañer, unidos por su misma diversidad de concepto.

La Iglesia en España —y el problema de su prensa y de su información es uno de ellos— no pueden resolverse adecuadamente sin la comprensión y la cooperación eficaz de los católicos españoles.

Esta comprensión y esta colaboración tienen, por sí mismas, virtualidad intrínseca suficiente para resolver todos los problemas colosales de carácter temporal, ya que la Iglesia de Cristo, por constitución divina, es una sociedad soberana y perfecta, y, por lo tanto, está dotada constitucionalmente de todos los medios —aun los materiales— necesarios para su propia vida, acción y desarrollo en todo el mundo universal. Si, de hecho, en un país determinado, la Iglesia de Cristo no tuviera a su alcance medios propios para realizar su misión, ello obedecería a la falta de formación y de colaboración de sus fieles.

En relación con el problema de la prensa y de la información de la Iglesia, una gran mayoría de los católicos españoles no tiene actualmente la suficiente comprensión acerca de la trascendencia de este problema, ni prestan, por lo tanto, la colaboración necesaria para su solución. Olvidan, quizá, que la Iglesia no puede ni debe confiar exclusivamente al Estado —aunque el Estado sea oficial y sinceramente católico, como el nuestro en el día de hoy— la salvaguarda de los valores religiosos y morales que se ventilan en el campo de la prensa y de la información. Precisamente para conseguir esa comprensión, esa colaboración y ese sentido de responsabilidad de los católicos en este campo tan vital del apostolado cristiano, se celebra anualmente, y con amplia nacionalidad, el Congreso de Prensa e Información de la Iglesia.

Los
El
Pero
¿Cómo en
Francisco
porción Kro
carente y pu
La ciudad
ninguna de
bello por su
ma y outlivo
pre que se
en su amor
cul pocos i
Y es así
culadas int
bate: el cam
casi en arm
los partidari
guen unos a
en plena cri
comiendo l
ción frances
sufre este p
Argelia.
Los mism
ces —y ha
ven diros e
no sucede e
presa, que
esa manera
que agrada a
ba la concien
—La libe
four—, esa i
ejercicio su
leza de alma,
nuestro país
mo. Con est
a la muerte
virtud de es
se hace cam
drones, sádic
de pretexo
seres para
pormografía
cumbre del s
A la fin
estado de co
vengan de f
situación; sin
reconocer q
también tene
que exista s
para denunci
El campo
está en arma
está contra I
sucede en lo
en los medios
te, se trata
todos se han
general.
Y en el co
blea en su m
vives importa
Valores
y n
(Viene de
Santander d
10 del próxi
la Universid
Andrés Pelay
MISIO
DE I
No perdari
orientación y
a toda la p
servicios de
información
plena, tiene
sospitada de
de la cultura
nión pública
MEDIOS PAR
LA IGLESIA
Dentro de
operada en l
na de los cua
la Iglesia esp
ilustros, la o
ción Episcop
formación y l
fora la resp
Nacional de P
ca un hito his
de la orientac
desarrollo de
formación de
Lo que imp
a estos nuev
y abiertos a
esperanzas de
un ambiente
simpatía, y, a
ración espirit
to por parte
católica como
vimientos apos
fin de que l
llegue a todo
calle, a la uni
obra; y a la
través de los
y de los meju
de lo demás
dura.
En nombre
cional de Pre
el alto honor
ta abierta a l
todos los cató
el riesgo y el
prestan la co
plegarlos y d
cultural y ec
xima jornada
de la Prensa e
Iglesia".
Afectísimo,
hermano en Cr
tero, Obispo
dente de la Ju
Prensa Católic
(Pasa a tercera página)

Los "grandes", en Francia

El campo francés está contra De Gaulle

Pero no sucede lo mismo en los medios urbanos y los industriales

¿Cómo encuentran los grandes a Francia? El testimonio, quizá más elocuente de todos, lo proporciona Khrushchev: París le encanta, y por eso ha anticipado su salida y oído horas su viaje.

La ciudad es atractiva para cualquiera de la tierra; el país es bello por sus condiciones de clima y cultivo; los franceses, siempre que se acerque a no herirle su amor propio, acogedores en sus pocos pueblos de la tierra.

Y es así, a pesar de las dificultades internas en que se debate: el campo está literalmente en armas contra De Gaulle; los partidarios de éste se persiguen unos a otros, y la UNR está en plena crisis, lo que es peor, comiendo la sustancia de la nación francesa, como un cáncer sufre este país de la guerra de Argelia.

Los mismos franceses, a veces —y no sin razón— se vuelven duros con ellos mismos, como sucede con cierto sector de la prensa, que se revuelve contra esa manera de ser de Francia, que agrada a los de fuera y turba la conciencia de los de dentro.

—La libertad— dice Carrefour—, esa noble cualidad, cuyo ejercicio supone una gran fortaleza de alma, se ha convertido en nuestra país en licencia y cinismo. Con este nombre, se incita a la muerte y a la traición, en virtud de ese nombre—añade— se hace campaña a favor de ladrones, sádicos y asesinos. Sirve de pretexto a cineastas y otros seres para que se considere la pornografía como la verdadera cumbre del arte...

A los franceses los dueños este estado de costumbres, y que otros vengan de fuera a gozar de esa situación; sin embargo, hemos de reconocer que en otros países también tenemos lo nuestro, sin que exista siempre esa valentía para denunciarnos.

El campo francés literalmente está en armas, y lo peor es que está contra De Gaulle, lo que no sucede en los medios urbanos y en los medios industriales; en éstos, los partidarios de De Gaulle, todos se han situado al lado del general.

Y en el campo, está la Asamblea en su mayoría. Quizá no tuviese importancia ninguna de esas cosas.

Valores religiosos y morales...

(Viene de segunda página.)

MISION DECIDIDA DE LA PRENSA

No perdamos de vista que la orientación y solución adecuada a toda la problemática que los servicios de la prensa y de la información de la Iglesia nos plantea, tiene una responsabilidad ineludible en toda la vida católica española, ya que los medios de difusión del pensamiento y de la noticia contribuyen poderosamente a la formación y a la información de la opinión pública y de la conciencia nacional, no sólo en lo que a los problemas específicos de la prensa y de la información, sino al servicio de todos los problemas del apostolado moderno: Seminarios, Acción Católica, problemas social, escolar, misionales, caritativos, catequéticos, litúrgicos, etc. La situación de la prensa en un país condiciona el desarrollo de su vida social, económica y cultural. Prevenir, por tanto, la decadencia de la prensa católica, es una tarea de vital importancia para la Iglesia.

MEDIOS PARA QUE LA VOZ DE LA IGLESIA LLEGUE A TODOS

Dentro de la transformación operada en la organización interna de los cuadros apostólicos de la Iglesia española en los últimos años, la creación de la Comisión Episcopal de Prensa e Información y las nuevas bases para la reorganización de la Junta Nacional de Prensa Católica, marcan un hito histórico en la marcha de la orientación, coordinación y desarrollo de los medios de información de la Iglesia.

Lo que importa ahora es dotar a estos nuevos cuadros—ágiles y abiertos a las inquietudes y esperanzas de la hora actual—de un ambiente de comprensión y simpatía, y a la vez, de colaboración espiritual y material, tanto por parte de la misma prensa católica como de todos los movimientos apostólicos españoles, a fin de que la voz de la Iglesia llegue a todos los hogares, a la calle, a la universidad, al mundo obrero, y a la opinión pública a través de los mejores periódicos y de los mejores periodistas. Todo lo demás vendrá por añadidura.

En nombre de la Junta Nacional de Prensa Católica, tengo el alto honor de dirigir esta carta abierta a los periodistas, y a todos los católicos españoles, con el fin de que la colaboración de sus plegarias y económicas, a la próxima jornada nacional "Día de la Prensa e Información de la Iglesia".

Afectuoso, seguro servidor y hermano en Cristo, **Pedro Cantero**, Obispo de Huelva, Presidente de la Junta Nacional de la Prensa Católica.

Hoja del Lunes

ALARMA EN LA INDIA

El ejército francés de Argelia...

EL SURESTE SE PREPARA

El ejército francés de Argelia...

Toda la Montaña

está pendiente del mayor alarde periodístico realizado en Santander. Nuestro número extraordinario del próximo lunes, 23, con sus

50 PAGINAS

Llegará hasta el último rincón de la provincia

PROVINCIA DE SANTANDER

Nuestro sincero agradecimiento a cuantos anunciantes nos han prestado su valiosa colaboración, y al mismo tiempo, nuestra felicitación, por haber sabido escoger el primer medio publicitario de SANTANDER

Máxima propaganda, con menor gasto

Una "Pequeña América" enclavada en Alemania

Contrastes entre la psicología europea y americana. Diferentes gustos en el modo de vivir

Por E. SCHLUTER

La moderna colonia de Piltersdorf, un barrio de Godesberg, cerca de Bonn, llama la atención por sus anchas calles de hormigón y la multitud de coches aparcados. Parece una colonia donde no hay peatones; sólo, en los grandes céspedes se ve a unos niños jugando. Los adultos suben a sus grandes coches incluso cuando van al cercano centro comercial que puede alcanzarse en diez minutos como máximo desde todas las casas. Estas costumbres revelan el estilo de vida americana que se observa allí. De las 460 viviendas de la colonia, casi 400 son ocupadas por americanos. Estamos en "Pequeña América", como dicen los alemanes de los alrededores.

¿Por qué este barrio americano, en medio de Alemania occidental? Cuando, hace diez años, se construyó la gigantesca embajada americana en Melsheim, a orillas del Rin, se necesitaban viviendas para centenares de familias americanas. Los barrios de vivienda alemanes estaban entonces aún destruidos en su mayor parte; la reconstrucción acababa de empezar. No había más remedio que construir una colonia nueva para los miembros de la embajada americana. Así surgió la "Pequeña América", donde los americanos quedaron mucho tiempo solos. Bajo las circunstancias de entonces, esto era seguramente agradable y ventajoso. Hoy día, en cambio, muchos americanos prefieren no vivir en este barrio, donde tienen poca posibilidad de tener contacto con alemanes, donde sus hijos aprenden el alemán y donde casi no se dan cuenta de que están en un país extranjero.

En la Embajada americana trabajan actualmente 355 americanos en las posiciones clave, mientras los demás trabajos, más o menos subalternos, son realizados por 844 alemanes y miembros de otras naciones. En el colonia de Piltersdorf, las 60 viviendas que no se necesitan ya para los americanos fueron ofrecidas a los colaboradores de otras representaciones diplomáticas, de manera que allí, en un espacio reducido, se desarrolla una vida internacional en que se refleja el mundo entero. Se ven saronges multicolores y kimonos, o niños de pelo negro y ojos oscuros juegan entre cubios. Si, de vez en cuando, queda una vivienda libre, es alquilada a alemanes.

Al principio pensaba, a veces que yo estaba en Alemania", dice la señora de un periodista, alemán que vive allí con su marido y su hijo en una vivienda de tres habitaciones. A su lado viven japoneses; encima de ellos, paquistaníes, y debajo de ellos, austriacos. Todos ellos se entienden en inglés, mejor dicho, en inglés americano. Esto es la consecuencia lógica de la gran mayoría de los americanos en la casa alrededor; y también del hecho de que, sobre todo, las familias de diplomáticos asiáticos se adaptan grandemente al estilo de vida americano. Aparte de los alemanes, sólo los franceses y españoles han conservado su propio estilo, pero todos los vecinos son amables; esto hace la vida más agradable. Nunca ha decaído el interés por el lavadero común por la altura de la radio

televisión. Nadie quiere llamar la atención, porque esto afectaría a su origen y nación.

Para los conceptos alemanes, las viviendas equipadas de todo confort son muy caras, pero no siempre muy agradables. Todas tienen una habitación enorme, el "living-room", de la cual se podrían hacer dos, o incluso tres. En esta habitación se desarrolla toda la vida familiar, y los alemanes se extrañan del ruido y jaleo que reina en las familias americanas hacia las cinco de la tarde, cuando el "Daddy" llega a casa; los niños entran, todos tienen algo que contar y preguntar, la televisión está puesta, se sirve la comida. También para el resto del día es difícil encontrar tranquilidad, retirarse o concentrarse; pero parece que esto no molesta a los americanos.

Esta diferencia entre el estilo de vida alemán y americano se observa también exteriormente: A las casas americanas les faltan las verjas de los jardines, las terrazas rodeadas de arbustos, donde las familias puedan estar sin ser vistas por los vecinos.

Toda la vida se desarrolla en público. Todo al mundo, se ve; pero también puede decirse que nadie mira. Se dejan tranquilos los unos a los otros, y esto es muy agradable. Lo que los alemanes aprecian y admiran, sobre todo, es la disposición de ayudar de los americanos, a la cual también los otros habitantes se han ido adaptando. No ayudan sólo cuando uno se lo pide, sino que siempre ofrecen su ayuda espontáneamente. El periodista tiene sus pintores en su casa; cuando éstos aparecieron, con escaleras y pinturas, en seguida se presentaron una familia americana vecina que apenas conoce y le ofreció el cuidado de su perro; otra le dijo que podía usar a su hija para comer. Me habla de otra familia alemana que tiene vecinos americanos; cuando, en la primera, enfermó, primero los niños y luego también los padres, nadie tuvo que ir a la clínica, porque los vecinos se encargaron de todo el cuidado con gran naturalidad, amabilidad y confianza. "So-

existe algún problema con los niños", dicen los alemanes, que no conciben el que a los niños americanos se les permita hacer todo lo que quieren sin advertir o castigarlos jamás. Incluso a los niños alemanes, sus compañeros americanos los resistan a veces demasiado brutos, de manera que se sienten un poco solos. A veces, "se contagian", naturalmente, también un poco. No emplean a tirar piedras en las ventanas por pura travesura, pero de vez en cuando se niegan a saludar cortésmente a una vecina y declaran a su madre: "Los niños de la señora X tampoco te dicen "buenos días". Pero, por muy poca educación que reciban los americanos de pequeños, luego, de mayores, por lo menos en Piltersdorf, son personas amables y agradables.

(Exclusiva DK-A. I. Aroo)

Falleres Diesel Carlos

Reparación y montaje de equipos de inyección y de todos los productos de la

Robert Bosch G. m. b. H.

de STUTTGART

Castilla, 58
Teléfono 20-8-86
SANTANDER

Dirección telegráfica «TADICA»

En América no creen que el avión U-2 fuera derribado por los rusos

El semanario "Time" dice que en el Japón aterrizó otro igual.

Pero los militares no permitieron que nadie se acercase

Washington.—Entre Washington y Moscú, prosiguen estos días los pasos de muleta, con el famoso avión U-2. Y es de observar con cuánta maestría lo hacen unos y otros, con cuánta audacia a la vez, sin herirse demasiado poco ni mucho, por este incidente.

Khrushchev ha dicho cuanto le ha venido en gana, si bien tomó una medida de antemano; no dejó que la misma Agencia Tass diera la versión exacta de su discurso atrozador: le quitó todo lo que podía ofender a Eisenhower en la U. R. S. S. Y es cosa como para admirarse.

Por su parte, el Departamento de Estado, a cuya costa corren los festejos en esta ocasión, está muy lejos de intentar romper al compromiso ni viajes siquiera, prometidos con Rusia.

Ha tenido, sin embargo, un gesto poco lúcido: por más vueltas que de Washington al asunto, no justifica esos vuelos por encima del territorio de otros países la necesidad de estar vigilantes, en el caso, concreto, de hacer espionaje, ni a las naciones, donde esos aviones radican, les ha hecho gracia, alguna que su territorio, sin estar informado siquiera, se empleara para semejantes fines. Noruega y Turquía y el Japón son los menos convencidos de esos razonamientos.

Al final estamos sabiendo muchas cosas.

Y la más interesante de todas, nos la proporciona el número del semanario "Times", que ha sido puesto ayer a la venta en Norteamérica y que lo estará en la próxima semana en España.

Allí se nos da toda la ficha del U-2, desde que se le concibiera, pasando por sus secretas hazañas, hasta, que cayera. Eisenhower, con los suyos, aún no explica como en Rusia.

Hace unos cinco años se encargó a la "Compañía Lockheed" construir un avión, capaz de reconocimientos mercuriales. Ese avión debía poder penetrar profundamente en el territorio soviético a través de la estratosfera, lo que haría imposible su detección; no harían sus motores el más leve ruido y despegaría o aterrizaría en silencio. El aparato era provisto del más moderno mecanismo fotográfico electrónico. Oficialmente, se diría, de él siempre y en todo caso, que era un avión de observación meteorológica.

Ya en 1957, ese avión empezó a despertar sospechas y el Pentágono lo descubrió oficialmente a los más allegados al Ministerio, pero pretendiendo se creyera siempre se trataba de un aparato meteorológico, lo que en el fondo era exacto.

El incidente más fuerte tuvo lugar en septiembre de 1960; un avión U-2 tuvo que aterrizar forzadamente en un campo de aterrizaje de un Club japonés de aficionados. Apenas había llegado al suelo, apareció un helicóptero de las fuerzas armadas, del que descendieron numerosos ocupantes en civil, los cuales, pistola en mano, impidieron acercarse a los miembros del Club presentes. Al verles, el piloto dio el grito de guerra: "O. K.", es decir, todo me

De la noche a la mañana queda libre el interior

PILODRAS FAXANTES

MICHEL

Excelentísimo Ayuntamiento de Santander

SUBASIA

En el "Boletín Oficial de la Provincia" número 58 del día 13 del corriente, aparece inserto anuncio de celebración de subasta pública para la enajenación del material fijo y móvil de la extinguida concesión del "Tranvía de Miranda", S. A.

Los tipos de licitación, fianzas provisionales y demás condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría General (Oficinas, Lederos), y los pliegos de proposición podrán presentarse en indicada Secretaría hasta el próximo día 25, a las doce. La subasta tendrá lugar al siguiente hábil, 27, en el salón de actos de la Casa Consistorial, a las doce horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santander, 13 de mayo de 1960.

El alcalde, **MANUEL G. MESA-NES Y DIAZ**

REBOLLEDO

Muelle, 14. Teléfonos 23553 y 21739

EL SENOR

D. Justo Ealo Samaniego

falleció el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Justo, Paula, Ángela, Fidel, Manuel, José Luis, Francisco, María e Hipólito; hermanos, Vicente y Joaquín; hijos políticos, Leticia Conde, Luisa García, Trinidad Suárez Juliana Lagullio, Manuel Ramos, Antonio Barto, Joaquín Blanco y Eduardo Macaya; nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma y se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, lunes, a las SIETE MENOS CUARTO de la tarde, desde la casa mortuoria, Ciudad Vergel, número 10, al cementerio de esta ciudad, y al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la Iglesia parroquial MANANA, martes, día 17, a las NUEVE de la mañana, por cuyos favores los quedarán muy agradecidos.

Torrelavega 16 de mayo 1960.

MUEBLES TORRELAVEGA

En Santander están a la venta todos los modelos fabricados en Torrelavega, calle General Castañeda, 1

De fábrica al cliente

Ruelasal, 1 - Teléf. 81-139

RECAUCHUTADO NANSÁ

Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos

SAN LUIS, 34 TELEFONO 24-1-42

Doña Laureana Quintana Saiz

falleció el día de ayer, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Su desconsolado esposo, don José Muñoz Herrera; hijas, Laureana y Mariola; hijos políticos, Manuel Alvarez y Manuel Alvarez; hermanos, José María (ausente) y Eulalia; hermanos políticos, Ramón (ausente), Esperanza y Mauricio Muñoz, María Luz Arozamena, Lucía Venero y Francisco Palma (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, lunes, a las SIETE MENOS CUARTO de la tarde, desde la casa mortuoria, Santiago de Cartes, al cementerio de Cartes, y al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará el miércoles, día 18, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santiago, por cuyos favores los quedarán muy agradecidos.

Santiago de Cartes, 16 de mayo de 1960.

Muebles Vda. de Torre

Al servicio del confort y la elegancia del hogar

Confitería ORIA
Especialidad en
hojaldres y tartas para bodas
Burgos, 34 Teléfono 21268

SU DIA MAS FELIZ

Alta Peluquería de Señoras
Abelardo
Pasaje de Peña, 1 Teléfono 20-7-00 SANTANDER

CREACIONES
Escher
ALTA COSTURA
Señoras:
Visite y...
PRIMERA COMUNION
RUAMAYOR, 17, entresuelo, puerta n.º 3
JUNTO AL CINE "LOS ANGELES", SANTANDER

PRIMERAS
COMUNIONES con pruebas

Estudio
Zamorano

Rualasal, núm. 22 Teléfono 28 5-17

Así como entre las mujeres el día más feliz para ellas es el de su boda, entre los niños, el día más esplendoroso de su existencia es el de la Primera Comunión. En las casas se hacen preparativos y todo se mandará recado a la modista y al zapatero para preparar los vestidos y el calzado que han de lucir los pequeños en la ceremonia. Luego, llega el instante de recibir el Sacramento en una iglesia llena de flores y de luces, y después, el del desayuno en compañía de la familia. Y más tarde la fotografía en casa de SAMOT, en la calle de San Francisco, cuando la mamá les ha arreglado el vestido para que no haga arrugas y les ha puesto el pelo bien para que se vea en el retrato que están perfectamente peinados.



Los niños y las niñas en ese día están nerviosos y alegres y cuando llega la noche caen en la cama rendidos y recuerdan felices las caricias y los regalos recibidos, que, generalmente, son del BAZAR SAN CARLOS, es cogidos en su graciosa exposición de la planta baja y primera planta, donde siempre hay a disposición de la clientela objetos de recuerdo, juguetes de playa y un inmenso surtido en bisutería.

En ese día feliz se prodigan los retratos de galería, porque hay que mandar recuerdo del acontecimiento a los amigos y familiares, y por eso no puede olvidarse el ESTUDIO ZAMORANO, abierto los días de comunión en sus locales de Rualasal, 22. En esa fotografía, el artista recoge con la imagen de los niños su candida mirada de éxtasis.

Luego los comulgantes van a casa de las familias conocidas, que les obsequian, los besan y los admiran, y para hacer estas visitas es conveniente que los pequeños lleven al cuello cadenas primorosas y medallas de la JOYERÍA PRESMANES, que siempre tiene lo mejor.

Hay que caminar más, y desde allí niños y niñas marchan muy ufanas a la gran CAFETERÍA AMERICANA "KANSAS", donde todo está preparado para el desayuno con cosas exquisitas y un servicio magnífico, como cumple a Casa tan acreditada.

Las niñas van encantadoras ese día tan feliz, luciendo las CREACIONES ESTHER, de alta costura, donde las mamás escogen para sus hijas modelos exclusivos en todos los precios para Primeras Comuniones.

Peluquería Domínguez
Especialidad en postizos, tintes y permanentes

JESUS DE MONASTERIO, 8, y RUBIO, 5



Al mediodía, en el hogar, hay la gran comida, con pastries y tartas de la CONFITERÍA ALAMEDA, donde existe un gran surtido en artículos para Primeras Comuniones, así como para bodas, con toda clase de caprichos y golosinas hechos expresamente para estas simpáticas fiestas familiares.

Una cosa indispensable y que vaya de acuerdo con el traje de Primera Comunión de las niñas, es un bonito y discreto peinado, que puede hacerlas con verdadero gusto la conocida peluquería ABELARDO, del Pasaje de Peña, en la que se realizan todas las creaciones de la moda.

También la PELUQUERÍA DOMÍNGUEZ está siempre a la disposición de las mamás para peinar a las niñas de Primera Comunión, en sus salones de la Alameda de Jesús de Monasterio, con detalles nuevos para estos locados infantiles.

Por su parte, CALZADOS DE LA RIVA y CALZADOS INCERA ofrecen una variada colección de zapatos para estas solemnidades, como puede apreciarse en sus escaparates de la calle de San Francisco, 1, y Calvo Sotelo, 18, donde en todo momento se encontrará una encantadora colección.

—¡Ay, qué niña más moña! Ya se ve que su precioso vestido es de LA CIGÜEÑA DE PARÍS, donde hay siempre en qué elegir entre sus encantadores modelos. ¡Y no olvidemos nada de su zapatería, con el calzado mejor y más elegante para los niños!

La CASA SANTAMARÍA, al llegar estas fechas, tiene a disposición de las mamás toda clase de velos, coronas, charreteras, libros, cinturones, puntillas doradas y todo cuanto se precisa para ser gala de los vestidos de Primera Comunión, lo mismo si es de niña que de niño. En este aspecto, esta Casa siempre ha tenido verdadera fama en Santander y en la provincia.

Y no se olviden ustedes que las tartas de la merienda pueden adquirirse en la CONFITERÍA ORIA, que tiene esta especialidad, al igual que la de hojaldre.

La Primera Comunión de sus niños será la más distinguida si van vestidos con los primorosos modelos creaciones de

«La Cigüeña de París»
MIGUEL GERBOLES

Teléfono 24 4-08 San Francisco, 16
SANTANDER

Calzados DE LA RIVA
Calzados INCERA
ofrecen una gran colección
de zapatos para
PRIMERAS COMUNIONES
Vean sus escaparates
San Francisco, 1 y Calvo Sotelo, 18

Confitería
ALAMEDA
Roberto Perales
San Fernando, 34 Teléf. 27509 SANTANDER

EXTENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA PRIMERAS COMUNIONES, TARTAS NUPCIALES Y TODA CLASE DE ARTICULOS PROPIOS PARA ESTAS FIESTAS.
Consúltenos sin compromiso

Señora:
Joyería PRESMANES

Pone a su disposición para la Primera Comunión de sus hijos, la más variada colección de medallas, rosarios, cadenas y regalos

Avenida de Calvo Sotelo, 10
SANTANDER

El mejor recuerdo
de este día feliz
Una fotografía por
SAMOT

San Francisco, 13
(ESQUINA A LEALTAD)

Casa Santamaría
Juan de Herrera, 13 SANTANDER

VELOS - CORONAS - LIMOSNERAS - ROSARIOS
LIBROS - CORDONES DORADOS - CHUCES
GALONES ORO - CHARRETERAS - CINTURONES
PUNTILLAS DORADAS - FLECO CANUTILLO DE ORO - ENCAJES ALBA - FRONTALES

CAFETERIA
AMERICANA

Kansas

Avenida Calvo Sotelo, 23
Teléfonos 20 7-23 y 24 5-07
SANTANDER

Bazar San Carlos

Grandiosa exposición en la
PLANTA BAJA y PRIMERA PLANTA
OBJETOS DE REGALO Y DE RECUERDO
Y JUGUETES DE PLAYA
INMENSO SURTIDO EN BISUTERIA

BECEDO, 4

El belga De Mulder, vencedor absoluto de la Vuelta a España 1960

Esta terminó ayer con las dos medias etapas Bilbao-Guernica (en línea) y Guernica-Bilbao (contra reloj) Pacheco, el mejor corredor español, y Karmanly, el mejor escalador

Comentario al finalizar la Vuelta

Todas las posibilidades estaban de parte de los españoles

Pero todo en la Vuelta ha sido para los belgas, excepto el Premio de la Montaña

CASOS y COSAS de la VUELTA

Bilbao.—(Del enviado especial de la Agencia Aifil, Amado Lladós.)
Ha sido todo un poema leer los titulares de la Prensa vizcaína de la mañana. Así, por ejemplo, "La Gaceta del Norte", sobre una fotografía de tres columnas, en la primera página, dice: "Loroño, burlado por la fría actitud del ingrato De Mulder". Y luego, en sus páginas deportivas inserta un subtítulo a cinco columnas: "El vizcaíno, primero en el Escudo, arrastró al ingrato belga... hasta treinta metros de la meta". José María Requena titula su sección de la siguiente manera: "La rueda buena fue la de Loroño, pero De Mulder se portó como un...". Sin comentario.

Uno de los hombres que mayor éxito se ha apuntado en la edición de la presente Vuelta, que hoy finaliza, ha sido el preparador y director del equipo Kas, Gotochea. A la chita callando ha ido dando un baño a todos los figurones y a todos los superciclitos. El Kas ha sido el único equipo español que ha luchado en la Vuelta con más unión. Y aquí tienen ustedes la clasificación conseguida por estos hombres.

Pendientes y collares

Nuevos modelos todos los días.
PERFUMERIA MODERNA
General Mola, 8.

De Mulder ganó la primera parte de la etapa de ayer y Karmanly la disputada contra reloj

EL PREMIO DE LA MONTAÑA SE LO HA ADJUDICADO ESTE ULTIMO CORREDOR

Bilbao.—Esta mañana, a las nueve en punto, se ha dado la salida oficial a los 24 corredores que continúan participando en la Vuelta a España, para cumplir la decimosexta etapa—en su primera parte—, con el recorrido Bilbao-Guernica, de 116 kilómetros.

Una gran multitud presenció los preparativos de la marcha, y durante el recorrido por las calles de la ciudad numerosos curiosos observaron el paso de los corredores, aplaudiéndoles. El paso por Amorebieta—18 kilómetros de la salida— lo hacen todos los corredores en un solo grupo, a las 9.33 de la mañana.

Por la meta volante de Durango, a los 31 kilómetros de la salida, se hace por el siguiente orden y tras un sprint rápido, saliendo los dos primeros corredores del pelotón:

1. De Mulder (Bel.), 2-26-53.
2. Decabooter (Bel.), 3-27-09.
3. Campillo (Kas), 3-27-10.
4. Suárez (Faema), 3-27-58.
5. El pelotón, con Bertrán (Faema) y Marigil (Ferry), al frente, con el tiempo 3-40-23.

LA PRUEBA CONTRA RELOJ

Guernica. (Servicio especial de Aifil.)

Los cuatro de la tarde dio comienzo la segunda parte de la última etapa de la Vuelta Ciclista a España. La salida se dio por orden inverso a la clasificación general.

El mejor tiempo realizado, cuando eran alrededor de las cinco de la tarde, se lo apuntaba Antonio Suárez, en 13 minutos 52 segundos en el Alto de Sollube. A continuación iba en la clasificación provisional el francés Aure, con 14.09, y le iba a la zaga Segú, con 14.22 y Marigil, con 14.31. Meselli, seguidamente, hizo 14.42.

Cuando faltaban nueve corredores para tomar la salida, el vizcaíno Jesús Loroño se apuntó en Sollube 13.49, con lo que se le adelantó a Suárez, pero, en su recorrido, Manzanque describió el tiempo de Loroño, al conseguir 13 minutos 40 segundos.

Karmanly batió el tiempo de Manzanque, al puntuar, en el Alto de Sollube, con 12 minutos 32 segundos. El primer corredor en llegar al tiempo de San Marcos ha sido De Keyzer, con un tiempo total en el recorrido Guernica-Bilbao de 1 hora, 43 minutos, 24 segundos.

De Mulder consiguió en el Alto de Sollube un tiempo de 13 minutos 20 segundos. Es el segundo, logrado en la escalada al puerto.

Segú entró en la meta de Bilbao y dobló el tiempo a Bertrán y Montilla. Hizo en la media etapa 1-46-08.

A las seis y veinte entró en la meta de Bilbao el corredor Anibal Manzanque y Karmanly. El equipo belga ha sido el que ha mayor número de hombres en sus filas. O la Vuelta no era tan dura como muchos defean o, en realidad, no hubo la batalla que hubiese sido de desear. Estos seis "groene" son corredores rápidos en el llano, y mucho más en las llegadas, y muy escalando bien, no llegan a la altura de los mejores escaladores españoles.

Consecuentemente, esto quiere decir que la lucha abierta estuvo ausente en esta Vuelta, y que la actuación, reservada y sólo con miras a conseguir un mayor prestigio para determinadas marcas comerciales, ha servido en bandeja la victoria a estos bravos extranjeros, que, por otra parte, también defendían otra marca comercial.

Ha faltado espíritu de lucha y de deportivismo. En una prueba, que la actuación de los ciclistas españoles no ha prestado ninguna ventaja al ciclismo nacional, al contrario, le ha perjudicado sensiblemente.

EL "KAS" EL MEJOR EQUIPO ESPAÑOL

Si un equipo que ofreciese la impresión de haber existido en esta Vuelta ha sido, además del belga, el Kas. Sin divismos en sus filas, Gotochea supo llevarlas de manera sabia y dirigirlas magníficamente. El jefe de fila surgió siempre sobre la ruta, y así, el corredor que realizaba un esfuerzo y que conseguía triunfar en una buena clasificación en la general, contaba siempre con el apoyo de sus compañeros. Este equipo, junto con el Faema, ha terminado la Vuelta con cinco hombres. Entre los segundos, y en plan técnico, existen más figuras de relieve; pero a lo largo de toda la Vuelta se ha demostrado que, en tanto bombo y platillo, los hombres del Kas han sido muy superiores a los cafeteros.

La Vuelta Ciclista a España de 1960 ha terminado, gracias a Dios. Los ánimos no están como para pensar en la próxima edición. Sin embargo, todos debemos esforzarnos por que esta gran manifestación deportiva española no desaparezca del terreno de las competiciones con rango internacional.

Existen algunas cosas que nos parecen cogidas por los pelos, otras son buenas. Entendemos que la Organización debería cuidar con preferencia al lado deportivo en sí de la carrera, ya que, de esta manera, puede rehabilitarse la Vuelta Ciclista a España.

A pesar de lo que se diga, el mayor fallo de los organizadores ha sido, precisamente, el creer que, asegurando la participación de Gaul y Bahamontes, la Vuelta sería un éxito rotundo; pero, de ningún modo, el sentido básico de la Organización se hubiese visto favorecido positivamente. En una palabra, un perche sobre una cámara vieja.

Con sinceridad, los aciertos han superado a los fallos, porque éstos han sido de tan escasa importancia, que se deben mayormente al nerviosismo propio de muchas improvisaciones de última hora. (Aifil.)

Bilbao.—(Del servicio especial de Aifil.)
Debemos desobrirnos ante la presencia de los muchachos que dirige el viejo Kinpe. Los "giberos", como así fueron catalogados por muchos, se han convertido en esta Vuelta Ciclista a España en los dueños y señores, no sólo de la carrera, sino también de todos los premios importantes, a excepción del Gran Premio de la Montaña. Por sí podía haber alguna duda, hoy De Mulder y Decabooter realizaron la última prueba convincente de la genial actuación del equipo belga en esta Vuelta.

Campillo, uno de los hombres más combativos de este homogéneo equipo que ha sido el Kas, se escapó en el descenso a Guernica, y tanto De Mulder como Decabooter no vadieron ni un instante en salir tras de él para que no los aguará más una mañana que se caracterizó por un constante "sirimiri" que caló hasta los huesos a los corredores. Pron-

to le dieron alcance, y al entrar en Guernica, meta del primer sector de la etapa, De Mulder se marchó sólo para pisar la meta en plan de gran vencedor.

UNA ETAPA SIN HISTORIA

La etapa de hoy, de no haberse celebrado, no hubiera sido echada de menos, ni por corredores ni seguidores. Nadie ignora que los organizadores la crearon, más que nada, con vistas a un posible duelo final entre Federico Martín Bahamontes y Charly Gaul. Estas dos figuras han podido seguir el desarrollo de esta etapa "bomba" sentados en sus respectivos domicilios, en cómodos butacones.

PACHECO, EL MEJOR ESPAÑOL

Quedaba por desfilarse el mejor de Pacheco en este tramo final de la prueba, y, como era lógico, el desenlace le ha sido des-

favorable. No podían pedirse a Pacheco más esfuerzos y más hombros. Ha conseguido el tercer puesto de la general, y esto tiene que ser un orgullo para él y para todos los aficionados españoles. Si no ha logrado un puesto más brillante e, inclusive, la victoria total de esta Vuelta, puede dar gracias a todos sus compañeros; pero, especialmente, a los componentes del equipo Faema. A Pacheco le espera en Sabadell un recibimiento sin precedentes, porque allí se saben valorar las cosas ciclistas, y nadie ignora lo que ha tenido que luchar en esta prueba para conseguir este puesto y, mucho más, para convencerse de que se encontraba solo en su afán de brincar un triunfo español para la acción española. Cosas del deporte.

El primer sector de la etapa ha tenido unos hechos sobresalientes. Estas han sido el gesto íónico y despreciativo de Decabooter al pisar la meta volante de Durango, la escapada de De Mulder y Decabooter a la caza del pequeño Campillo y la merluciosa victoria de Karmanly en el segundo sector contra reloj.

CUATRO ESPAÑOLES, LOS PRIMEROS EN LA ETAPA

Esta tarde, cuatro españoles, Karmanly, Loroño, Suárez y Manzanque, coparon los cuatro primeros puestos de la clasificación del segundo sector de la última etapa de la Vuelta con tiempos muy superiores a los belgas. El esfuerzo fue individual, por hombres, contra reloj, teniendo que soportar uno de los colados más fuertes del Gran Premio de la Montaña.

Esto viene a demostrar que entre los nacionales había varios hombres que se encontraban fuertes cuando la Vuelta tocaba a su fin, y confirmaba, también, que el equipo belga no era el que se esperaba con rotos en las esperanzas que pudieron obtener una clasificación brillante y que, ahora, están situados en lugares un tanto discretos. Entre éstos se hallan Manzanque y Karmanly.

El equipo belga ha sido el que ha mayor número de hombres en sus filas. O la Vuelta no era tan dura como muchos defean o, en realidad, no hubo la batalla que hubiese sido de desear. Estos seis "groene" son corredores rápidos en el llano, y mucho más en las llegadas, y muy escalando bien, no llegan a la altura de los mejores escaladores españoles.

Consecuentemente, esto quiere decir que la lucha abierta estuvo ausente en esta Vuelta, y que la actuación, reservada y sólo con miras a conseguir un mayor prestigio para determinadas marcas comerciales, ha servido en bandeja la victoria a estos bravos extranjeros, que, por otra parte, también defendían otra marca comercial.

Ha faltado espíritu de lucha y de deportivismo. En una prueba, que la actuación de los ciclistas españoles no ha prestado ninguna ventaja al ciclismo nacional, al contrario, le ha perjudicado sensiblemente.

EL "KAS" EL MEJOR EQUIPO ESPAÑOL

Si un equipo que ofreciese la impresión de haber existido en esta Vuelta ha sido, además del belga, el Kas. Sin divismos en sus filas, Gotochea supo llevarlas de manera sabia y dirigirlas magníficamente. El jefe de fila surgió siempre sobre la ruta, y así, el corredor que realizaba un esfuerzo y que conseguía triunfar en una buena clasificación en la general, contaba siempre con el apoyo de sus compañeros. Este equipo, junto con el Faema, ha terminado la Vuelta con cinco hombres. Entre los segundos, y en plan técnico, existen más figuras de relieve; pero a lo largo de toda la Vuelta se ha demostrado que, en tanto bombo y platillo, los hombres del Kas han sido muy superiores a los cafeteros.

La Vuelta Ciclista a España de 1960 ha terminado, gracias a Dios. Los ánimos no están como para pensar en la próxima edición. Sin embargo, todos debemos esforzarnos por que esta gran manifestación deportiva española no desaparezca del terreno de las competiciones con rango internacional.

Existen algunas cosas que nos parecen cogidas por los pelos, otras son buenas. Entendemos que la Organización debería cuidar con preferencia al lado deportivo en sí de la carrera, ya que, de esta manera, puede rehabilitarse la Vuelta Ciclista a España.

A pesar de lo que se diga, el mayor fallo de los organizadores ha sido, precisamente, el creer que, asegurando la participación de Gaul y Bahamontes, la Vuelta sería un éxito rotundo; pero, de ningún modo, el sentido básico de la Organización se hubiese visto favorecido positivamente. En una palabra, un perche sobre una cámara vieja.

Con sinceridad, los aciertos han superado a los fallos, porque éstos han sido de tan escasa importancia, que se deben mayormente al nerviosismo propio de muchas improvisaciones de última hora. (Aifil.)

Bilbao.—(Del enviado especial de Aifil, Bernardino Sáenz de Sicilia.)
Todo para los belgas excepto la montaña, que ya hubiersido demasiada.

En esta última etapa de la Vuelta Ciclista a España de 1960 quedó confirmado el pronóstico—por temido menos mercado, para los que en buena lid deportivamente, y sin aliciaque alguno, han demostrado sobre estas queridas tierras españolas que, para ganar la Vuelta, hay que trabajar unidos, sin rencillas, y sin temor a lo que pueda venir por delante.

Lo "de delante" para los belgas era, desde el principio, la

labor de que los Faema y Kas pudieran realizar. Pero esos dos equipos, integrados por corredores españoles en su totalidad, no han sabido presentar en la lucha la unión que los belgas han demostrado. Esto ha sido, ni más ni menos, el quid de la cuestión.

FRACASARON LOS EQUIPOS ESPAÑOLES

Individualmente, analizando a los tres equipos fuertes de la Vuelta, todas las posibilidades estaban de parte de los españoles. En el Faema quedaba integrada la flor y nata del ciclismo español, con perfil irresistible, y en el Kas, lo que para nosotros es la base del futuro de este deporte en España.

Ni "faemas" ni "kas" han podido vencer a los belgas. Lo sentimos, pero no dejamos de reconocer que, realmente, era muy difícil, porque, en calidad individual, el faema, por ejemplo, no tiene nombre, también es muy potente y, precisamente en sus filas, salvando un par de hombres ya veteranos, ha hecho venir a rodar a España a los que, como en el Kas, serán allí los relevos de los que tanto prestigio y glorias han dado al ciclismo belga.

Por lo tanto, este triunfo de De Mulder no rebaja un ápice el valor de nuestro ciclismo. Una vez más, la Vuelta Ciclista a España ha servido de banco de pruebas y esperamos que, como de costumbre, sea beneficiosa para el deporte.

Ahora bien, entre todos los defectos que hemos podido detectar durante las etapas de la prueba, ninguno nos ha dolido tanto como la falta de consideración de los corredores más significados y de los responsables más elevados en el aspecto estrictamente deportivo de esta nuestra carrera. El que está libre de pecado, que tire su primera piedra.

DEMASIADOS MENTORES EN EL CICLISMO ESPAÑOL

Por encima de todo, podemos tener el orgullo de resaltar que la afición, esas multitudes que han acompañado a la Vuelta, a esta Vuelta a España desde Gijón a Bilbao, han comentado lo que se les ha servido más o menos sensacionalmente. Pero los que han visto, los que no se han limitado solamente a leer, habrán podido observar, como nosotros, que el ciclismo en España es todavía puro, sin mácula, porque no se puede hacer nada eso de cualquier pedicillo, cuando éste se realiza, no por propia voluntad, sino por inducción. Y el gran pecado del ciclismo español es que tiene en su seno demasiados mentores. Dejar al atleta que se defiende frente al kilometraje, y por muy largo que éste sea, que la dirección que haya de seguir sea única y exclusivamente deportiva, y veremos cómo el corredor español tiene muchas más cualidades, muchas más virtudes de las que parecen.

Hay que luchar ahora con el problema que nos ha creado nuestra propia posición preeminente en el plano mundial con el triunfo de Federico Martín Bahamontes en el pasado "Tour".

ES NECESARIA LA UNIÓN Y LA BUENA FE

No queremos decir ahora que sólo se ha enlodado a El. La tremenda verdad es que desde el primero hasta el último que en España seguimos y sentimos el deporte, nos hemos considerado como auténticos vencedores de esta importante prueba. Pero hay, además, que junto al registro del triunfo son inevitables ciertas cuestiones que, aunque interesantes, no son permisibles. Como, por ejemplo, las rencillas al compañero que ha tenido la ocasión de triunfar, aunque sea porque el resultado hubiera venido asimismo de haber tenido tal oportunidad. Así, dentro del deporte español, lo único que debe haberse unido y buena fe. Si dependiendo de esto podemos el aspecto económico de la cuestión, todo irá sobre ruedas; pero si lo anteponeamos, no sólo fracasará la Vuelta a España, sino que, deportivamente, no tendremos nada que hacer en ningún aspecto.

La etapa de hoy, última de esta Vuelta, que tendrá, pese a todo, muchos años de vida, se ha desarrollado conforme a propósito y plan previsto. No ha ocurrido en ella nada extraordinario, ya que nada extraordinario podía ocurrir, puesto que el triunfo belga estaba ya asegurado.

No nos cabe más que felicitar deportivamente a los triunfadores, porque su victoria ha sido merecida, trabajada, lograda con la unión que hace la fuerza, con esa unión que tanto ha faltado en las filas españolas. El joven equipo de Bélgica ha "barido" materialmente con los mejores premios y con los mejores laureles, y, repetimos, no cabe más que enviarles nuestra cordial felicitación por su triunfo en esta Vuelta Ciclista a España que, felizmente, ha terminado en Bilbao en este 15 de mayo en que la primavera se resiste a hacer acto de presencia. (Aifil.)

SPAR

Estimada ama de casa:
Chocolates ZAHOR
Le hacer, etiqueta roja, 7,20
Tabla 200 gramos
ON CIE ORE 6,75
Tabla 150 gramos
ON CIE ORE y OVELLANA . 7,25
Tabla 150 gramos
(AL CONTADO)
Elija nuestros Establecimientos porque...
SPAR
Comprando en SPAR, ahorrará en sus compras

CLASIFICACIONES

Bilbao - Guernica

Clasificación oficial de la primera parte de la etapa Bilbao-Guernica-Bilbao, con el recorrido Bilbao-Guernica, de 116 kilómetros:

1. De Mulder (Bel.), 2-26-23. (Con bonificación.)
2. De Cabooter, B., 3-26-54.
3. Campillo (Kas), 3-27-10.
4. Suárez (Faema), 3-27-58.
5. Bertrán (Faem.), 3-40-23.
6. Marigil (Ferry), 3-40-23.
7. Botella (Faema), 3-40-23.
8. Messelli (Belgica), 3-40-23.
9. De Keyzer (Belgica), 3-40-23.
10. Aspuru (Kas), 3-40-23.
11. Loroño (Majestad), 3-40-23.
12. Desmet (Belgica), 3-40-23.
13. Campillo (Kas), 3-40-23.
14. Rolland (Francia), 3-40-23.
15. Sweeck (Belgica), 3-40-23.
16. Morales (Kas), 3-40-23.
17. Pacheco (Faema), 3-40-23.
18. Karmanly (Faema), 3-40-23.
19. Manzanque (Faema), 3-40-23.
20. Segú (Kas), 3-40-23.
21. Aure (Francia), 3-47-25.
22. Galdeano (Fa.), 3-53-02.
23. G. Moral (L. 33), 4-58-15.
24. Montilla (L. 43), 5-03-02.

La general

Clasificación general definitiva de la XV Vuelta Ciclista a España. Promedio general, 34.537 kilómetros por hora, en 3.560,740 kilómetros.

1. De Mulder (Groene) 103-05-57
2. Desmet (Groene) 103-21-24
3. Pacheco (Licor 43) 103-25-27
4. Karmanly (Kas) 103-28-00
5. Campillo (Kas) 103-35-47
6. Manzanque (Faem.) 103-37-56
7. Botella (Faema) 103-37-56
8. Aspuru (Kas) 103-41-04
9. Loroño (Majestad) 103-44-08
10. De Cabooter (Gro.) 103-50-39
11. Suárez (Faema) 103-50-39
12. Messelli (Groene) 103-52-05
13. Marigil (Ferry) 104-05-56
14. Rolland (Roche) 104-25-35
15. Morales (Kas) 104-25-35
16. Seek (Groene) 104-24-52
17. G. Moral (Licor 43) 104-35-08
18. Guardiola (Licor 43) 104-35-08
19. Aure (Roche) 105-07-49
20. Segú (Kas) 105-15-16
21. Galdeano (Faema) 105-31-20
22. Montilla (Licor 43) 105-51-17
23. Bertrán (Faema) 106-01-25
24. De Keifer (Groene) 106-08-20

Guernica - Bilbao

Clasificación del segundo sector de la última etapa de la Vuelta Ciclista a España, Guernica-Bilbao:

1. Karmanly (Kas), 1-35-24. (Con bonificación.)
2. Loroño (Maje.), 1-36-05. (Con bonificación.)
3. Suárez (Faem.), 1-37-48.
4. Manzanque, E., 1-37-48.
5. Messelli (Gro.), 1-38-24.
6. Botella (Faem.), 1-40-05.
7. De Mulder (Fa.), 1-40-44.
8. Marigil (Ferry), 1-40-48.
9. Sweeck (Gro.), 1-40-57.
10. Desmet (Gro.), 1-41-16.
11. G. Morales (K.), 1-42-08.
12. Aspuru (Kas), 1-42-10.
13. Campillo (Kas), 1-42-10.
14. Pacheco (L. 43), 1-42-24.
15. De Keyzer (G.), 1-43-21.
16. Guardiola (43), 1-44-28.
17. Karmanly (Kas), 1-44-28.
18. Segú (Kas), 1-46-08.
19. Rolland (Roche), 1-46-47.
20. Galdeano (F.), 1-54-09.
21. Bertrán (F.), 1-57-09.
22. G. Moral (L. 33), 1-58-15.
23. Montilla (43), 2-00-20.

Premio de la Montaña

Alto de Sollube.

1. Karmanly, 6 puntos.
 2. De Mulder, 5.
 3. De Cabooter, 4.
 4. Campillo, 3.
 5. Morales, 2.
 6. Suárez, 1.
- Alto de Sollube.
1. Karmanly, 10 puntos.
 2. De Mulder, 9.
 3. Manzanque, 8.
 4. Loroño, 7.
 5. Suárez, 6.
 6. Aure, 5.
 7. Messelli, 4.
 8. Campillo, 3.
 9. Segú, 2.
 10. Aspuru, 1.

CLASIFICACION GENERAL DEL PREMIO DE LA MONTAÑA

1. Karmanly, 65 puntos.
2. Suárez, 51.

CLASIFICACION METAS VOLANTES

1. Iturriz, 19 puntos.
2. Morales, 8.
3. Galdeano, 5.

CLASIFICACION POR PUNTOS

1. De Cabooter, 171.
2. Campillo, 214.
3. De Mulder, 239.

PREMIO A LA COMBATIVIDAD

Vencedor definitivo, Campillo, Kas, 6.

CLASIFICACION POR EQUIPOS EN LA ETAPA GUERNICA-BILBAO

1. Faema, 4-54-54.
2. Kas, 4-59-40.
3. Groene, 5-00-05.
4. Licor 43, 5-25-07.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

1. Groene (Belgs), 310-18-00.
2. Kas, 310-44-52.
3. Faema, 311-07-36.
4. Licor 43, 313-05-05.

Bahamontes, recibido triunfalmente en Toledo

Tuvo que salir al balcón de su casa para agradecer el recibimiento

Toledo.—A su regreso a Toledo, procedente de Santander, numerosos aficionados han dispensado esta noche a Bahamontes, una cordial acogida, acompañándole hasta su domicilio. Tuvo que salir luego al balcón, para dar las gracias.

Poco después manifestó a los periodistas que su retirada de la Vuelta Ciclista no ha obedecido a otra cosa que a la dolencia del vientre que le viene aquejando desde hace varios días.

KARMANLY, PRIMERO POR EL ALTO

El paso por el cima del San Miguel se realiza por el siguiente orden:

1. Karmanly (Kas), 1-35-24.
2. De Mulder (Belgica), 1-36-05.
3. Decabooter (Belgica), a los 12 segundos.
4. Campillo (Kas), 1-36-05.
5. Morales (Kas), a 20 segundos.
6. Suárez (Faema), 1-37-48.
7. Segú (Kas), al frente de los demás corredores que van en grupo.

Desde mediada la subida del Alto de San Miguel ha dejado de llover.

CAMPILLO SE ESCAPA

Por Marquina, a 74 kilómetros de la salida, pasa en primer lugar, a las 11.07, Campillo (Kas), seguido, de 30 segundos, por Decabooter (Belgica) y De Mulder (Belgica).

Por Ondárroa, a 81 kilómetros de la salida de Bilbao, pasan los participantes, a las 11.26 horas, dos solamente por algunos metros entre ellos.

Los corredores van a buena velocidad, y les quedan solamente 35 kilómetros para llegar a la meta establecida en Guernica, final de la primera parte de la etapa.

A 22 kilómetros de la meta tabaleada en Guernica, hace su paso en solitario, por Lequidillo, a las 11.44 horas, el corredor Campillo (Kas), cuando lleva recorridos 94 kilómetros de la etapa.

A un minuto del anterior pasaron tres corredores en grupo, y poco después desfiló todo el demás participante.

EL DAN ALCANOE

Campillo ha llegado a tener una ventaja de 30 segundos sobre Decabooter y De Mulder, pero pocos kilómetros antes de la llegada a Guernica los dos corredores belgas alcanzan al español y marchan los tres juntos hacia la meta de esta primera parte de la etapa de hoy.

El pelotón va rodando a 9 minutos 45 segundos de los tres escapados.

Solo kilómetros antes de Guernica se escapa del pelotón Suárez (Faema).

El día está encapotado en Guernica, pero no llueve. Una gran multitud espera la llegada de los participantes en la meta de esta población.

DE MULDER, VENCEDOR

Los tres primeros corredores llegan a las 12.24 horas, y De Mulder (Belgica) se lanza en un tremendo sprint, pisando en primer lugar la meta.

La clasificación oficial de los primeros corredores al final de esta primera parte de la etapa es la siguiente:

1. De Mulder (Bel.), 2-26-53.
2. Decabooter (Bel.), 3-27-09.
3. Campillo (Kas), 3-27-10.
4. Suárez (Faema), 3-27-58.
5. El pelotón, con Bertrán (Faema) y Marigil (Ferry), al frente, con el tiempo 3-40-23.

LA PRUEBA CONTRA RELOJ

Guernica. (Servicio especial de Aifil.)

Los cuatro de la tarde dio comienzo la segunda parte de la última etapa de la Vuelta Ciclista a España. La salida se dio por orden inverso a la clasificación general.

El mejor tiempo realizado, cuando eran alrededor de las cinco de la tarde, se lo apuntaba Antonio Suárez, en 13 minutos 52 segundos en el Alto de Sollube. A continuación iba en la clasificación provisional el francés Aure, con 14.09, y le iba a la zaga Segú, con 14.22 y Marigil, con 14.31. Meselli, seguidamente, hizo 14.42.

Cuando faltaban nueve corredores para tomar la salida, el vizcaíno Jesús Loroño se apuntó en Sollube 13.49, con lo que se le adelantó a Suárez, pero, en su recorrido, Manzanque describió el tiempo de Loroño, al conseguir 13 minutos 40 segundos.

Karmanly batió el tiempo de Manzanque, al puntuar, en el Alto de Sollube, con 12 minutos 32 segundos. El primer corredor en llegar al tiempo de San Marcos ha sido De Keyzer, con un tiempo total en el recorrido Guernica-Bilbao de 1 hora, 43 minutos, 24 segundos.

De Mulder consiguió en el Alto de Sollube un tiempo de 13 minutos 20 segundos. Es el segundo, logrado en la escalada al puerto.

Segú entró en la meta de Bilbao y dobló el tiempo a Bertrán y Montilla. Hizo en la media etapa 1-46-08.

A las seis y veinte entró en la meta de Bilbao el corredor Anibal Manzanque y Karmanly. El equipo belga ha sido el que ha mayor número de hombres en sus filas. O la Vuelta no era tan dura como muchos defean o, en realidad, no hubo la batalla que hubiese sido de desear. Estos seis "groene" son corredores rápidos en el llano, y mucho más en las llegadas, y muy escalando bien, no llegan a la altura de los mejores escaladores españoles.

Consecuentemente, esto quiere decir que la lucha abierta estuvo ausente en esta Vuelta, y que la actuación, reservada y sólo con miras a conseguir un mayor prestigio para determinadas marcas comerciales, ha servido en bandeja la victoria a estos bravos extranjeros, que, por otra parte, también defendían otra marca comercial.

Ha faltado espíritu de lucha y de deportivismo. En una prueba, que la actuación de los ciclistas españoles no ha prestado ninguna ventaja al ciclismo nacional, al contrario, le ha perjudicado sensiblemente.

Camisería BENITO - Surtido selecto. MUELLE 3

MUEBLES TORRELAVEGA

En Santander están a la venta todos los modelos fabricados en Torrelavega, calle General Castañeda, 1

De fábrica al cliente

Rualsal, 1 - Teléf. 81-139

###

Hoja de Lunes

SANTANDER
16 de mayo de 1960

LA FIESTA DE LOS TOROS

La primera corrida de la feria de Madrid termina con una lluvia de almohadillas

En la jornada de ayer hubo numerosas cogidas, pero sin importancia

Madrid.—Primera corrida de Feria de San Isidro, en la Monumental.

Antonio Bienvenida, Pedrés y Curro Romero. Toros de don Antonio Pérez de San Fernando, grandes, con poder y casta. Llano completo.

Antonio Bienvenida, en su primero, estocada y descabello a guiso. (Muchos aplausos, que se convirtieron en gran ovación al sonar algunos pitos). En su segundo, pinchazo y media delantera. (Oyd pitos).

Pedrés, cinco pinchazos y media estocada. (Aplausos por la faena de muleta). En su segundo mató de un pinchazo, estocada buena y descabello al primer golpe. (Ovación y salida al tercio).

Curro Romero, cuatro pinchazos sin saltar y estocada entera. (Palmas y pitos).

En el que cerró plaza, cinco pinchazos y estocada. (Pitos y muestras de desagrado). Al finalizar la corrida cayó una lluvia de almohadillas.

Los toros pesaron en vivo, 520, 559, 524, 580, 542 y 519 kilos, respectivamente. (Cifra).

EN JEREZ

Jerez de la Frontera.—Corrida de feria. Toros de Atanacio Fernández, que fueron pilados en el arrastre.

Manolo González, media estocada buena y descabello al segundo intento. (Ovación y saludos desde el tercio). En el segundo, media estocada y descabello al cuarto intento. (En el arrastre se oían pitos al toro y algún aplauso al torero).

Antonio Ordóñez, un pinchazo y una magnífica estocada que bastó para la presidencia no la concedió. Ovación, vuelta y saludos desde el centro. En su segunda, estocada hasta el mismo puño.

Grave situación en el Congo belga

Si las tribus no restablecen la paz, el Gobierno tomará energéticas medidas

Leopoldville.—El gobernador en funciones, A. Stenmans, ha manifestado en una conferencia de prensa que la situación es de "particular gravedad".

"Dijo que había advertido a las guerreras tribus baluba y ilus, que si la paz no se restablece para el próximo jueves se tomarán energéticas medidas de seguridad.

Los suburbios africanos de la capital congalesa, así como las aldeas, están en la actualidad bajo la jurisdicción militar. (Efe).

Stevenson aboga por la retirada de las fuerzas americanas de Berlín

París.—Stevenson, ex candidato demócrata a la Presidencia norteamericana, declaró al correspondiente de "Paris Presse", Boulay, que aboga en favor de la retirada de las fuerzas norteamericanas de Berlín occidental.

Declaró que en su opinión, la actual política norteamericana en torno a Berlín "es incoherente".

Terminó afirmando que habrá importantes cambios en la política exterior norteamericana después de las elecciones presidenciales de 1960, sea cual fuere el partido que gane las elecciones. (Efe).

Motocicletas BULTACO

Veloz... pero segura

R. M. C. E.

XVI Premio Internacional de Madrid (8-V-1960)

125 c.c. "SPORT" NACIONAL

PRIMERO: John Grace

SEGUNDO: Marcelo Cama

CUARTO: Quintanilla

Todos sobre BULTACO

Tralla 101

125 c.c. COMPETICION INTERNACIONAL

SEGUNDO: John Grace a 104,473 k. p. h.

Sobre BULTACO

(Sujeto a confirmación oficial)

Delegación: J. JUNQUERA

Exposición: Castelar, 11 - Teléfono 22656

Rafael de Paula fue asistido en la enfermería y le fue apreciada herida por asta de toro en región escrotal de cuatro centímetros de extensión, leve, salvo complicaciones, pero que le impedia continuar la lidia. (Cifra).

EN GABARACHEL

Madrid.—Plaza de Vista Alegre. Entrada foja. Novillos de Frías Hermanos (don José Tomás), para Juan Espeso, Luis Álvarez, Andújar, y Angel López Angellillo, de Madrid, que hacía su presentación.

Espejo, pinchazo y media estocada (ovación y saludos). Al cuarto toro con valor y se le jaban unas manoleñas (ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo).

Andújar II, media tendida y el toro se echó. Remata el puntillero (ovación y vueltas). En su segundo tarda en matar (oye un aviso, no obstante lo cual es muy aplaudido).

Angel López Angellillo, mató de un pinchazo y otro hondo. En el que cierra plaza mató de pinchazo, media y descabello al segundo golpe. (Cifra).

EN LINARES

Linares.—Siete novillos de don Primitivo Valdeolivas, el primero para el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza y los restantes para Alfonso Ramiro, Víctor Quesada y José María Montilla.

En el de rejones Josechu Pérez mata de rejón en todo lo alto. (Ovación grande, una oreja y vuelta. Saludos).

Alfonso Ramiro, en su primero, pinchazo y dos estocadas. (Ovación y saludos). En su segundo, pinchazo y media estocada. Tres descabellos. (Buena un aviso).

Víctor Quesada, en su primero, estocada caída con derrame. (Algunos pitos. Palmas al toro). En su segundo, pinchazo y estocada. (Silencio, palmas al toro).

José María Montilla, en su primero, estocada sin puntilla. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos. Se aplaude al toro). En su segundo, mata de pinchazo y dos descabellos.

Josechu Pérez de Mendoza es despedido con una ovación. (Cifra).

EN SEVILLA

Sevilla.—Media entrada. Ganado de doña Enriqueta de la Coba, que cumplió.

Torcu Varón, tres pinchazos y una estocada entera.

A su segundo, cuatro pinchazos y estocada. Muestras de desagrado. Al poner una banderilla alcanzó a un espectador de la barrera, causándole una pequeña herida en un dedo. Se dirige a la barrera y pide disculpas al herido, por lo que es aplaudido.

Abilio Langa, en su primero, buena estocada y descabello a la primera. (Ovación y saludos). En el otro sufrió una aparatosa cogida, sin consecuencias. Estocada, (ovación).

Victor Valencia, dos avisos. En el que cerró plaza escuchó los tres avisos. (Cifra).

EN VALENCIA

Valencia.—Novillos de Pablo Romero, bien presentados y bravos. Buena entrada.

Paco Honorilla, pinchazo, dos medias, una entera y dos descabellos. (Aplausos). En su segundo, dos pinchazos, una entera y cuatro descabellos.

Manuel Carra, tres pinchazos, tres medias y dos descabellos (un aviso). En el quinto, pinchazo hondo y una casta entera. (Aplausos).

El VIII, dos pinchazos, una entera y dos descabellos. (Ovación y vuelta). En el último, estocada y descabello. (Ovación, una oreja y salida a hombros). (Cifra).

EN VILLARROBLEDO

Villarrobledo.—Primera novillada de la temporada. Seis novillos de la ganadería de don Angel Liger, para Jesús Sánchez Jiménez, Pepe Almansa y Pino Morte. Jesús Sánchez Jiménez, mató de una estocada hasta la cruz, que basta (ovación y petición de oreja). En su segundo, pinchazo hondo y bien el toro rueda sin puntilla (clamorosa ovación, dos orejas rabo y pata, con lo que dio la vuelta al ruedo).

Pepe Almansa, una buena estocada (aplausos). En su segundo, mata de dos pinchazos y estocada, y tiene que coger el verdugillo y descabela al segundo intento (ovación y petición de oreja).

Pino Morte, dos pinchazos y estocada, teniendo que coger el verdugillo para rematar a su enemigo, descabellando al segundo intento (ovación); perdió la oreja por no acertar con el pinchazo y estocada (ovación, saludos desde los medios y petición de oreja).

Jesús Sánchez Jiménez salió a hombros por la puerta grande. (Cifra).

EN GANDIA

Gandia.—Novillos de Alberto González. Media entrada. Por haber sido mal picados han llevado demerado entera al último tercio.

Curro Montes, bien con el estoque. (Ovación y vuelta al ruedo en los dos).

Gregorio García, despacha con una gran estocada a su primero (ovación y vuelta al ruedo). Y una oreja y salida a los medios, en su segundo.

Gines Parra, una estocada que basta a su primero (una oreja y vuelta al ruedo). En el segundo, pincha siete veces. (Cifra).

EN LA CORUÑA

La Coruña.—Novillada organizada por la Peña Taurina Curruña. Ganado de Sánchez Montejó, de Salamanca. Buen tiempo. Asisten las dotaciones de los barcos franceses surtos en el puerto.

Batán, aplausos en el primero, y en el segundo, al que tuvo que matar en sustitución de Santi Lozano, que sufrió una cogida que le impidió continuar la lidia. En el tercero, faena de calidad (ovación, una oreja y dos vueltas).

Santi Lozano, al toro de muleta recibe un puntazo en el muslo derecho, sin consecuencias. Intenta continuar la lidia, pero sufre otro revoleón y tiene que ser retirado a la enfermería.

Llaneta, ovación y una oreja en el primero, y aplausos en los dos últimos. (Cifra).

¿Se ha logrado ya el motor sin posibles averías?

En Marte no hay ni plantas ni animales

LONDRES.—"Se ha logrado ya el motor totalmente inavanzable? Hay una firma que asegura haber dado con ese sueldo de todos los metales en todos los tiempos; el motor que no tiene averías y que además no exige gastos de entretenimiento, ni de engrase. Se trata de un motor de cuatro polos, en la gama de uno a cuatro caballos. Se han hecho pruebas con él, durante muchos años de servicio, no sólo en Europa, sino en América, especialmente en aquellos países en que la mano de obra es más cara. Y el éxito ha sido total: se debe este a un circuito magnético, nada especial, ni difícil, que permite un largo funcionamiento por los investigadores científicos, al tratar de la vida en Marte. Eso se desprende de los análisis de luz invisible o infrarroja, que provienen del planeta en cuestión. Cuando se aplica a él el espectroscopio del doctor Simon, empleado preferentemente para estos casos, en el espectroscopio aparecen tres rayas negras, que se deben a la absorción de la luz infrarroja por la superficie de Marte. El examen de la absorción de la misma luz sobre la superficie de la tierra, permite encontrar dos de estas rayas, cuando se trata de materia viviente, por ejemplo, cuando se fotografía un bosque o una manada de ovejas. Ahora bien, esa tercera raya no corresponde a materia alguna, ni viva ni muerta, de donde se llega a la deducción que se trata de seres que no son ni animales ni plantas, sino algo distinto de todo lo que conocemos. Esos seres son otra cosa. ¿Cuál? Sólo los sabemos si los primeros astronautas llegan a desembarcar en este planeta.

Banco de Santander

Fundado en 1857

Dividendo pasivo de las acciones nuevas

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de las facultades que le confirió la Junta general extraordinaria de accionistas reunida el día veintinueve de enero de mil novecientos cincuenta y siete, ha acordado pedir a los titulares de las acciones parcialmente liberadas, que son las número 400.001 al 800.000, ambos inclusive, el pago de un tercer dividendo pasivo, equivalente a SESENTA Y DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS por título, o sea el VEINTICINCO POR CIENTO DEL NOMINAL, con lo que las mismas quedarán desembolsadas en un setenta y cinco por ciento.

Este dividendo pasivo han de hacerlo efectivo los señores accionistas desde el día veintidós del día treinta del próximo mes de junio en las Oficinas Centrales del Banco o en cualquiera de sus Sucursales o Agencias, donde también habrán de presentar el extracto de inscripción correspondiente, a los efectos de que quede anotado en el mismo el nuevo desembolso hecho, el cual, con arreglo a la fecha en que cauda el plazo señalado para su pago, participará de los beneficios que el Banco obtenga durante el presente ejercicio en la parte proporcional que corresponda.

Santander, 14 de mayo de 1960.

El Presidente del Consejo de Administración, EMILIO BOTIN-SANZ DE SAUTUOLA Y LOPEZ

Hoy comenzará la conferencia de los "cuatro grandes"

(Viene de primera página.)

pero que la mayor parte todavía tiene carácter secreto. (Efe).

MÁS PROPAGANDA PARA KRUSCHEV

París.—El anuncio hecho por Radio Moscú de que Rusia ha lanzado al espacio una nave con un "muñeco" en una cabina especial, acondicionada para simular el viaje al espacio de un hombre, considerará a Krushev como la base para su propaganda en la conferencia de alto nivel, en opinión de los observadores diplomáticos occidentales de la capital francesa.

No obstante, no ha habido comentario oficial alguno, ni en círculos oficiales, ni entre las delegaciones occidentales a la conferencia. (Efe).

Doña Teresa Pérez Núñez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su esposo, don Valentín Culebro Pascual (del Comercio); hijos, Valentín (empleado de Nueva Montaña Quijano), Carmen, Angeles y María; hijos políticos, Manuela González y Faustino Barba (empleado del Banco Santander); nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las DOCE Y MEDIA, desde la casa mortuoria, calle de Farnes, número 7, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

La misa de alma se dirá el martes, día 17, a las NUEVE, y el funeral, por su eterno descanso, este mismo día 17, a las DIEZ Y MEDIA, ambos sufragios en la parroquia de Consolación. Santander, 16 de mayo de 1960.

VIVA LIBRE DE PREOCUPACIONES ASEGURÁNDOSE EN

SANTA LUCIA, S. A.

SEGURO POPULAR

COMPANIA DE SEGUROS FUNDADA EN 1922

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS.—250 SUCURSALES

RECAUDADO DE PRIMAS: Año 1955: Pesetas 57.579.143,94 Año 1956: Pesetas 200.458.802,09

D. R. e IMPUESTOS

Casa Central: MADRID: AVENIDA JOSE ANTONIO, 68

Subsección en SANTANDER: LEALDAD, 12. TELEFONO 24726

Subagencias en CASTRO URBIALES, LAREDO, SANTONA, SARON, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, UNQUERA, SAN VICENTE DE TORONZO Y POTÉS.

(Autorizado por la Dirección de Seguros 29-12-53.)

Jornadas inolvidables de amistad hispano-italiana en Bolonia

Asistieron el embajador español en Italia y otras personalidades españolas

Bolonia.—Bolonia, ciudad tan unida acuradamente a España, vive hoy jornadas inolvidables de amistad hispano-italiana.

Ayer llegó, procedente de Roma, el embajador de España, señor Doussinague, quien se alojó en el Real Colegio de San Clemente. A última hora de la noche, procedente de Milán, llegaron, por carretera, un grupo de antiguos colegas, invitados por el Gobierno Italiano, y a cuyo frente venía el director general de Relaciones Culturales de España, don José Miguel Ruiz Morales.

Vino asimismo con el grupo el Duque del Infantado, acompañado de su esposa, en su calidad de presidente de la Junta de Patronato del Colegio y "Patrón de Sangre" del mismo, entre los antiguos colegas llegados a Bolonia, en número de veintiocho, figura el Rector de la Universidad de Salamanca, los ministros plenipotenciarios señores Rolland y García de Liera, y el señor García Valdeolivas, miembro del Patronato del Colegio.

Los actos comenzaron esta mañana con una misa en la capilla del colegio, donde figura una placa recordando la visita del Emperador Carlos V, cuando fue coronado en esta ciudad. A mediodía se celebró un almuerzo en el colegio, presidido por el embajador de España.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar en la capilla del colegio la sencilla solemnia, con arreglo a una costumbre que se observa tradicionalmente, de la investidura de los colegiales. Le fue impuesta la boca de honor al embajador señor Doussinague, así como al ingeniero de Bolonia, don Baltasar Asistido a la ceremonia el Cardenal de Bolonia, Monseñor Lecaro, que ocupó un lugar de honor.

Después de la ceremonia de la investidura fue inaugurada una exposición de pintores españoles. Seguidamente, y en la galería del Colegio, hubo un concierto de órgano con obras de los grandes músicos españoles de los siglos XVI y XVII. El concierto fue interpretado por el maestro Tagliavini. A continuación, el rector del Colegio ofreció una brillante recepción.

A primera hora de la tarde, el director general de Relaciones Culturales de España, señor Ruiz Morales, acompañado del consejero cultural en Roma, señor Jofresa, y del rector del Colegio de San Clemente de los Españoles, señor Verdura, visitó detenidamente la Casa de Germanes, en la cual existe un fondo de varios millares de volúmenes, donados por el Ministerio español de Asuntos Exteriores. (Efe).

Ciclismo regional

Uno gran reunión en la pista del Malecón... pero sin espectadores

En la prueba juvenil de Escalante se descubrieron Herrera, Quintana y Herbozo como tres positivos valores

Ayer, en el Malecón, y organizada por la Peña Ciclista Julio San Emeterio tuvo lugar la anunciada reunión pro Vuelta al Bidasoa, montada por los organizadores para allegar recursos y poder enviar a la importante prueba guipuzcoana a su ecuipulo Movado-San Emeterio. Pero, desgraciadamente, la entrada tan pobre, tan pobre, que dudamos que los organizadores hayan recaudado ni para cubrir los pesqueros gastos que tenían.

La reunión resultó magnífica y del agrado del escáximo público. En su mayor parte niños de cortas edades y algunos socios, muy pocos de la propia Peña organizadora.

En la prueba por puntuación y sprints, Angel Negrete, Raimundo Cortavarrate y Eduardo Arozamena, todos del Movado-San Emeterio.

En la segunda prueba, para aficionados de segunda, de persecución, vencieron Angel Gutiérrez, de la P. C. Expósito-Bodegas I. Miera, y José Antonio Gutiérrez, de Movado-San Emeterio.

En la prueba de velocidad para aficionados de segunda, que resultó vistosísima y muy disputada, venció el Movado-San Emeterio, José A. Gutiérrez, seguido de Miguel Ángel Ruiz, después de tres matches, una pauseta, dos semifinales y una final que estuvieron llenos de emoción.

Y, por último, se disputó un match a la italiana, entre los equipos Movado-San Emeterio y P. C. Expósito-Bodegas I. Miera, del que resultó vencedor el primero, después de una lucha interesantísima.

SORPRELENDE VICTORIA DEL DEBUTANTE JESUS HERRERA

Si la interesantísima reunión del Malecón nos dio las sorpresas de ver a dos velocistas como José A. Gutiérrez y Miguel Ángel Ruiz, en la prueba puntuada para el Gran Premio Juvenil celebrada en Escalante, organizada por la Peña Ciclista Sismiga, quedó descubierta otra revelación: el debutante Jesús Herrera, de Polanco, vencedor destacado entre un lote de magníficos y acreditados juveniles.

Que el de Polanco es una esperanza le demuestra que en 70 kilómetros hizo una media superior a los 37.

La clasificación fue:

1. Jesús Herrera, de la P. C. Expósito, en 2-00-55.
2. José M. Quintana, de la P. C. Peñacastillo, en 2-01-00.
3. Angel M. Herbozo, de Castro Urdiales, ídem.
4. Urbano Prada, de la P. C. Sismiga, en 2-01-15.
5. Angel Usantamiaga, de Oñena, ídem.
6. Pablo Palaco, de la P. C. Sismiga, ídem.
7. Urbano Sampedro, ídem, ídem.

Después se clasificaron, ex aequo, José A. Fontón, José M. Bastante y Manuel San Miguel, de la P. C. Peñacastillo.

Se clasificaron hasta 23 corredores, y por equips venció el de la Peña Ciclista Sismiga, por 17 puntos, seguido del de la P. C. Peñacastillo, 18, y P. C. Expósito, con 20.

Entre los primeros clasificados destaca un Quintana, nuevo en la categoría, y un Herbozo, de Castro, que debutó en la competición Juvenil, así como el nuevo triunfo de los chavales de Armero, Gama y Escalante, que están resultando muy buenos y muy difíciles de vencer por las buenas, y a la espera del sprint o chupando su rueda. Está visto que hay que hacer más: rodar y rodar fuerte. Porque son duros de pelar.

El Laredo continúa en Tercera División

Ayer empató con el Ortuella, en el campo de éste

Para el Laredo este su partido de ayer contra el Ortuella, en el campo de éste era de puro trámite, pues la promoción a Tercera División se resolvió el domingo anterior y en el que los laredanos vencieron por seis a cero. Era así imposible que los del Ortuella pudieran remontar este resultado.

Pero en el partido de ayer, el Laredo ha obtenido otro nuevo éxito al empatar. Terminó este encuentro con el resultado de 1-1 y, por consiguiente, el Laredo continuará en Tercera División, que era de lo que se trataba.

En verdad, poco enemigo ha tenido en el Ortuella, equipo muy entusiasmado, pero de un juego muy modesto.

Finaliza en Zaragoza las semifinales del Campeonato de España de Ajedrez

Cué se clasificó en séptimo lugar, con cinco puntos

Zaragoza.—Finalizan las semifinales del Campeonato de España de Ajedrez en esta ciudad. Hoy se jugó la novena y última ronda, con una expectación e interés extraordinarios, ya que hasta el último momento, de los veinte participantes eran ocho los que podían aspirar a ocupar los tres puestos clasificatorios para tomar parte en la fase final que se jugará en Lugo a fines del mes próximo.

Las partidas se presentaron muy comprometidas y los resultados de esta última ronda fueron: Ferrandis (Valencia), 7 puntos; Franco (Albacete), Feu (Castilla), Ibañez (Alicante) y Prada (Galicia norte), 6. (Por este orden, según el sistema de desempate establecido).

Sanz (Castilla), 5,5.

Cué (Santander), Jimeno (Castilla), Tejero (Aragón) y Escart (Vizcaya), 5.

Pardo (Galicia sur) y Puig (Aragón), 4,5.

Mendoza (Málaga), 4.

Guadalajara (Guipuzcoa), Alonso (Palencia), Sousa (Galicia sur) y Perales (León), 3,5.

Sorribas (Asturias) y Carrizo (Oeste), 2,5.

Milán (Aragón), 2.

Los tres primeros clasificados pasan a la fase final del Campeonato de España.

A todos los participantes les fueron entregados trofeos donados por las autoridades aragonesas. (Afin).

LORIENTE